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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 3123 DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARÍLIA, 
REALIZADA NO DIA 17 DE NOVEMBRO DE 2025. 
Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas e vinte 
minutos, na sala das sessões “Dr. Lourenço de Almeida Senne”, assumiu a Presidência da Mesa 
o Vereador Danilo Augusto Bigeschi, assumiu o 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka e o 2º 
Secretário, Vereadora Vânia Ramos dos Santos. A seguir foi procedida a chamada e estavam 
presentes os seguintes Vereadores: Danilo Augusto Bigeschi, Elio Eiji Ajeka, Fabiana de Cássia 
Sanches Camarinha, Galdino Luiz Ramos Júnior, Guilherme Fernandes dos Reis, João dos 
Santos Diniz Neto, Luís Antônio Coneglian, Luiz Eduardo Nardi, Marcos José Custódio, Mauro 
Célio da Cruz, Oswaldo Féfin Vanin Junior, Rossana Rodrigues Rossini Camacho, Silvia Daniela 
Domingos D'ávila Alves, Thiago de Souza Vasconcelos, Vania Ramos dos Santos, Wellington 
Corredato da Silva e Wilson Alves Damasceno e havendo número regimental foi declarada 
aberta a presente Sessão Ordinária. A seguir o Senhor Presidente informou que nos termos do 
artigo 73, parágrafo 3º, do Regimento Interno e conforme dispunha a Lei nº 7217/2010 que 
consolidou a legislação municipal referente a datas comemorativas e eventos do Município de 
Marília, que no mês de novembro: no dia 17, o Dia Municipal da Prematuridade; no dia 18, o Dia 
do Conselheiro Tutelar; no dia 19: a) Dia Municipal de Combate à Dengue; b) o Dia do Agente 
Comunitário; c) o Dia da Solidariedade ao Povo Palestino; na semana que anteceder o dia 20, 
Dia da Consciência Negra, a Semana Zumbi dos Palmares - Dia da Consciência Negra; no dia 
20: a) Dia da Capoeira; b) o Dia da Declaração Universal dos Direitos da Criança; c) o Dia do 
Grito da Consciência Negra; d) o Dia do Biomédico; no dia 22, o Dia da Comunidade Libanesa; 
na segunda quinzena, a Semana da Comunidade Espanhola; na segunda quinzena, a 
Conferência Missionária da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Marília; no terceiro 
domingo, o “Dia da Caminhada – Passos que Salvam; na semana que compreende o dia 19, a 
Semana Municipal do Empreendedorismo Feminino. em todo o mês: a) Novembro Azul – mês de 
reflexão sobre a importância da prevenção ao câncer de próstata e b) o Novembro Roxo – mês 
no qual sejam desenvolvidas ações educativas a respeito da prematuridade. A seguir, após 
consulta aos Senhores Vereadores, foi dispensada a leitura da ata, n. 3122, da Sessão Ordinária 
realizada em 10 de novembro de 2025 e da Sessão Solene realizada em 14 de novembro de 
2025 e não havendo Vereadores inscritos para a discussão, passou-se a votação, no que foi 
aprovada a Ata da Sessão Ordinária realizada em 10 de novembro de 2025 e da Sessão Solene 
realizada em 14 de novembro de 2025. A seguir, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi, solicitou 
ao 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka que fizesse a leitura das Correspondências que 
constavam do expediente: Correspondência n. 2146/2025, da Câmara Municipal de Marília, 
encaminhando balancete referente ao mês de outubro de 2025. - FICARÁ NA SECRETARIA À 
DISPOSIÇÃO DOS SENHORES VEREADORES. Solicitação de autorização para viagem em 
missão oficial da Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves para a cidade de São 
Paulo/SP no dia 18/11/2025 com retorno dia 20/11/2025, no que foi aprovado. Em seguida o 
Senhor Presidente disse que as indicações de números 2917/25 a 2993/25, constantes da pauta 
da presente sessão, independentemente de sua leitura, nos termos do art. 130, parágrafo 5º, do 
Regimento Interno, seriam encaminhadas a quem de direito: Indicação nº 2917-2025 do 
Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a 
operação tapa-buracos na Rua Belém, em frente ao número 525, no bairro Betel, uma vez que o 
local apresenta buracos que vêm causando transtornos aos moradores e demais transeuntes 
que circulam pela via. – À CODEMAR. Indicação nº 2918-2025 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize operação tapa-buracos na Rua 
Lazarino Casadei, esquina com a Rua Alvorada, no bairro Palmital. Ressalta-se que os buracos 
existentes no local vêm causando transtornos aos moradores e motoristas que trafegam pela via, 
sendo necessária a devida manutenção para garantir segurança e melhor fluxo de veículos. – À 
CODEMAR. Indicação nº 2919-2025 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao 
Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. 
João Eduardo de Mayo, que inclua o Bairro Aniz Badra em um programa de recapeamento 
asfáltico em toda a sua extensão, tendo em vista que as vias do referido bairro apresentam 
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diversos buracos, encontrando-se, em muitos trechos, praticamente intransitáveis. Tal situação 
vem causando transtornos aos moradores e prejudicando o tráfego local. – À CODEMAR. 
Indicação nº 2920-2025 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR 
- Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize 
a operação tapa buracos em toda a extensão da rua Solange Shimizu Matos- bairro Figueirinha, 
haja vista o péssimo estado de conservação em que se encontra a via. – À CODEMAR. 
Indicação nº 2921-2025 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR 
- Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize 
a operação tapa buracos em toda a extensão da rua Silvia Mestriner Ambrosi - bairro 
Figueirinha, haja vista o péssimo estado de conservação em que se encontra a via. – À 
CODEMAR. Indicação nº 2922-2025 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, 
que realize a operação tapa buracos em toda a extensão da rua Guido Rossini - bairro 
Figuerinha, haja vista o péssimo estado de conservação em que se encontra a via. – À 
CODEMAR. Indicação nº 2923-2025 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao 
Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo 
Jorge de Oliveira Alves, que realize a instalação de uma faixa de pedestres na Rua Amador 
Bueno, defronte ao nº 956, Conjunto Habitacional Vila dos Comerciários II, em frente à Escola 
Estadual Vereador Sebastião Mônaco, para melhorar a segurança dos pedestres. – À EMDURB. 
Indicação nº 2924-2025 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por intermédio da Secretaria competente, que seja 
realizada a troca da tampa e limpeza do bueiro e localizado na Rua Bugrinhos, Jardim Virgínia. – 
À PREFEITURA. Indicação nº 2925-2025 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao 
Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo 
Jorge de Oliveira Alves, que realize estudos visando à instalação de um redutor de velocidade 
do tipo “lombada” na Avenida Mem de Sá, defronte ao nº 115-A, nas proximidades da EMEI 
“Raio de Sol” e do posto de saúde, localizados no Bairro Núcleo Habitacional Nova Marília, tendo 
em vista que diversos condutores trafegam pela via em velocidade superior à permitida por lei, o 
que aumenta o risco de acidentes. – À EMDURB. Indicação nº 2926-2025 da Vereadora 
Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza das galerias de águas pluviais 
da Rua Amilcle Dalmonte, no Bairro Parque das Vivendas, considerando que estas se 
encontram obstruídas, ocasionando transtornos aos moradores. – À PREFEITURA. Indicação nº 
2927-2025 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, 
Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a manutenção do 
calçamento da Rua Mariápolis, em área pertencente à municipalidade, especificamente no 
trecho compreendido a partir da Rua Corifeu de Azevedo Marques, no Bairro Palmital 
Prolongamento, tendo em vista o mau estado de conservação em que o referido calçamento se 
encontra. – À PREFEITURA. Indicação nº 2928-2025 da Vereadora Delegada Rossana 
Camacho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize o corte das árvores localizadas na Rua Nossa Senhora de Fátima, 
defronte ao nº 448, no Bairro Jardim Ohara, considerando que as mesmas estão 
comprometendo a estrutura do imóvel. – À PREFEITURA. Indicação nº 2929-2025 da Vereadora 
Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a reforma da pista de skate “Alfredo 
Naylor Azevedo”, situada no Bairro São Miguel, na Rua Luiz Jeronymo Fernandes, esquina com 
a Rua Antônio Prado, no Bairro Palmital. – À PREFEITURA. Indicação nº 2930-2025 do 
Vereador Marcos Custódio, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a manutenção no bueiro localizado na 
Rua Itu, confluência com a Pernambuco, próximo ao n° 594. – À PREFEITURA. Indicação nº 
2931-2025 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a poda de árvore localizada na 
Avenida João Martins Coelho, de frente ao nº 1500, bairro Jardim Santa Antonieta, haja vista que 
a altura excessiva das árvores está comprometendo a segurança dos moradores, tornando a 
manutenção essencial para a prevenção de possíveis incidentes. – À PREFEITURA. Indicação 
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nº 2932-2025 do Vereador João do Bar, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia 
de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação 
tapa-buracos na rua José dos Santos, em frente ao nº 79, bairro Jardim Adolpho Bim. Os 
buracos presentes no local estão comprometendo a segurança dos condutores de veículos, 
ciclistas e pedestres, considerando que já foram registrados casos de acidentes. – À 
CODEMAR. Indicação nº 2933-2025 do Vereador João do Bar, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, 
que realize, com urgência, uma operação tapa-buraco na rotatória entre as ruas Carlos Ribeiro 
de Assis e Sílvio Bertonha, em frente ao portão de entrada dos ônibus do Terminal Rodoviário 
Interestadual Comendador José Brambilla, no bairro Fragata. O local apresenta uma cratera que 
compromete a segurança do tráfego, além de provocar o acúmulo de água parada, o que 
favorece a proliferação de mosquitos transmissores da dengue. – À CODEMAR. Indicação nº 
2934-2025 do Vereador João do Bar, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia 
de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que seja realizada a 
operação tapa-buracos na rua Urias Avelino de Moraes, em frente ao nº 312, bairro Jardim 
América. Os buracos presentes no local estão comprometendo a segurança dos condutores de 
veículos, ciclistas e pedestres, considerando que já foram registrados casos de acidentes. – À 
CODEMAR. Indicação nº 2935-2025 do Vereador João do Bar, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, 
que realize a operação tapa buracos na rua José Silvério, em frente ao nº 309, bairro Jardim 
Altos do Palmital. Os buracos presentes no local estão comprometendo a segurança dos 
condutores de veículos, ciclistas e pedestres, considerando que já foram registrados casos de 
acidentes. – À CODEMAR. Indicação nº 2936-2025 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, através da Agência Municipal de Água e 
Esgoto de Marília - AMAE (Agência Reguladora) e da Concessionária RIC Ambiental, que realize 
a colocação da tampa de bueiro na Avenida Antônio Lourenço, defronte ao nº 05, localizado no 
bairro Núcleo Habitacional Presidente Jânio da Silva Quadros. A colocação da tampa solicitada 
prevenirá riscos eminentes com crianças, adultos, idosos e animais que transitam pelo local. 
solicito a troca do mesmo, o mais breve possível, evitando assim futuros transtornos. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 2937-2025 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao 
Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. 
João Eduardo de Mayo, que realize com urgência, operação tapa-buracos em todas as ruas do 
Bairro Jardim Lavínia, tendo em vista que o local se encontra em condições precárias de 
trafegabilidade, com diversos buracos e irregularidades no pavimento, prejudicando a circulação 
de veículos e pedestres, bem como causando transtornos aos munícipes que residem ou 
transitam pela região. – À CODEMAR. Indicação nº 2938-2025 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize com urgência operação tapa-
buracos na Rua das Paineiras, em frente ao número 425, no Bairro Jardim Marília, onde há um 
buraco de grande proporção, causando transtornos aos motoristas e pedestres que trafegam 
pelo local, além de representar risco de acidentes e danos aos veículos. – À CODEMAR. 
Indicação nº 2939-2025 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a 
operação tapa buracos na Rua José Froio, próximo ao nº 810, no Bairro Núcleo Habitacional 
Nova Marília, haja vista a existência de buraco no local, situação que vem causando sérios 
transtornos aos munícipes da região. – À CODEMAR. Indicação nº 2940-2025 do Vereador 
Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rua 
João Zaninotto, próximo ao nº 112, no Bairro Núcleo Habitacional Nova Marília, haja vista o mau 
estado de conservação em que se encontra o piso asfáltico no local. – À CODEMAR. Indicação 
nº 2941-2025 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa 
Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que refaça a 
pintura de sinalização de solo com os dizeres PARE, na Rua Dr. Gelás, próximo ao nº 295, no 
bairro Bassan, haja vista que a mesma se encontra desgastada, causando insegurança aos 
motoristas e pedestres que por ali transitam. – À EMDURB. Indicação nº 2942-2025 do Vereador 

P
ág

. 3
/2

7 
- 

A
ta

 d
a 

38
ª 

S
E

S
S

Ã
O

 O
rd

in
ár

ia
 -

 1
7/

11
/2

02
5 

- 
E

st
a 

é 
um

a 
có

pi
a 

do
 o

rig
in

al
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 D
A

N
IL

O
 A

U
G

U
S

T
O

 B
IG

E
S

C
H

I e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.marilia.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 50D9-914E-BDAE-0271



 

Câmara Municipal de Marília 
Estado de São Paulo 

 

4 

 

Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rua 
Sylvia Ribeiro de Carvalho, próximo ao nº 61, no Bairro Núcleo Habitacional Nova Marília, haja 
vista a existência de buraco no local, situação que vem causando sérios transtornos aos 
munícipes da região. – À CODEMAR. Indicação nº 2943-2025 do Vereador Thiaguinho, indico ao 
Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo 
Jorge de Oliveira Alves, que realize a pintura de sinalização de solo em uma lombada localizada 
na Rua Antônio Pereira da Silva, defronte ao nº 163, no Bairro Jardim Europa, haja vista o 
desgaste da mesma devido à ação do tempo, situação que causa riscos de acidentes de 
trânsito. – À EMDURB. Indicação nº 2944-2025 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João 
Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rua Pedro Serem, próximo ao nº 25, 
no Bairro Jardim Portal do Sol, haja vista o mau estado de conservação em que se encontra o 
piso asfáltico no local. – À CODEMAR. Indicação nº 2945-2025 do Vereador Chico do Açougue, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria 
Municipal de Saúde a execução e andamento dos estudos técnicos e de viabilidade voltados à 
implantação de uma Unidade Básica de Saúde especializada, ou de um Centro de 
Geriatria/Gerontologia, destinado ao atendimento exclusivo da população idosa em Marília, 
conforme já requerido a este Executivo Municipal. – À PREFEITURA. Indicação nº 2946-2025 do 
Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Educação que realize as providências para a 
efetiva contratação de profissionais de Serviço Social e Psicologia para atuação na rede 
municipal de ensino, em cumprimento à Lei Federal nº 13.935/2019, que assegura a presença 
desses profissionais nas escolas públicas de educação básica. Sugiro respostas para saber 
quais medidas já foram tomadas e qual o prazo previsto para a implementação. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 2947-2025 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretária da Saúde que 
realize a contratação de neurocirurgiões no Hospital de Clínicas de Marília. A medida busca 
melhorar o atendimento especializado, reduzir transferências e garantir suporte em emergências. 
Até o momento, não há notícia da execução. Assim, pede-se que o Executivo cobre explicações 
da Diretoria do Hospital sobre a contratação, bem como seja implementado em prazo hábil. 
Ressalta-se a importância de resposta clara e detalhada da execução para benefício da 
população. – À PREFEITURA. Indicação nº 2948-2025 do Vereador Chico do Açougue, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal 
de Saúde a execução do projeto de implantação das Unidades Básicas de Saúde (UBS’s) do 
Idoso nos bairros Nova Marília, Aeroporto, Castelo Branco e no Distrito de Padre Nóbrega, 
esclarecendo se já foram realizados estudos técnicos quanto à viabilidade, bem como o 
cronograma de ações previstas para atendimento especializado e contínuo da população idosa, 
com foco nas doenças crônicas e síndromes geriátricas. – À PREFEITURA. Indicação nº 2949-
2025 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social 
a execução do projeto que trata da implantação de política pública municipal de cuidados 
domiciliares para idosos acamados ou semi-acamados, especialmente quanto ao andamento 
dos estudos de viabilidade técnica, jurídica e orçamentária, bem como das diretrizes previstas 
para sua implementação. – À PREFEITURA. Indicação nº 2950-2025 do Vereador Chico do 
Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à 
Secretaria Municipal de Saúde a execução e andamento dos estudos técnicos e de viabilidade 
voltados à implantação de uma Unidade Básica de Saúde especializada, ou de um Centro de 
Geriatria/Gerontologia, destinado ao atendimento exclusivo da população idosa em Marília, 
conforme já requerido a este Executivo Municipal. – À PREFEITURA. Indicação nº 2951-2025 da 
Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo a realização de serviços de 
tapa-buracos na Rua Alcides João Zambom, na altura do número 441, Jardim Santa Antonieta, 
na zona norte da cidade. Nesta via pública, há muitos buracos que geram desconforto aos 
moradores e pode ocasionar acidentes com motociclistas. – À CODEMAR. Indicação nº 2952-
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2025 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize 
serviços de tapa-buracos nas vias públicas onde acontecem as feiras diurnas e noturnas em 
Marília, a exemplo dos eventos no Jardim Damasco, região central, Jardim Tangará, praça do 
Clube dos Bancários, Cavallari, Continental e outros bairros. Os buracos atrapalham a 
montagem das feiras e geram desconforto aos consumidores. – À CODEMAR. Indicação nº 
2953-2025 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize 
serviços de tapa-buracos nas vias públicas onde acontecem as feiras diurnas e noturnas em 
Marília, a exemplo dos eventos no Jardim Damasco, região central, Jardim Tangará, praça do 
Clube dos Bancários, Cavallari, Continental e outros bairros. Os buracos atrapalham a 
montagem das feiras e geram desconforto aos consumidores. – À CODEMAR. Indicação nº 
2954-2025 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, através da Agência Municipal de Água e Esgoto de Marília - AMAE 
(Agência Reguladora) e da Concessionária RIC Ambiental, a realização de reparos no 
vazamento de água Avenida Brigadeiro Gomes, na altura do número 2951, no bairro Aeroporto. 
– À PREFEITURA. Indicação nº 2955-2025 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João 
Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rua Sueli Carmanhani Borges da 
Costa, defronte ao n° 78 - Jardim Aniz Badra. – À CODEMAR. Indicação nº 2956-2025 da 
Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a substituição da lâmpada queimada no 
poste localizado à Rua José Coneglian, defronte ao nº 196, no bairro Jardim Ohara, haja vista 
que a falta de iluminação vem causando insegurança aos munícipes que residem ou transitam 
pelo local. – À PREFEITURA. Indicação nº 2957-2025 do Vereador Marcos Custódio, indico ao 
Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. 
João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na rua Francisco Morilhas, defronte 
ao n° 290 Bairro Aniz Badra. – À CODEMAR. Indicação nº 2958-2025 do Vereador Delegado 
Wilson Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação 
tapa-buracos na Avenida Calim Gadia, nas proximidades do número 1560 e em toda a sua 
extensão. A referida via apresenta diversos buracos e irregularidades no pavimento, o que tem 
causado transtornos aos motoristas e risco de acidentes. Ressalta-se que se trata de uma 
avenida de grande fluxo de veículos, sendo utilizada diariamente por moradores, trabalhadores e 
pelo transporte público, o que torna urgente a execução dos reparos necessários para garantir 
segurança e melhor trafegabilidade. – À CODEMAR. Indicação nº 2959-2025 do Vereador 
Marcos Custódio, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a manutenção de capinação e reparo nas guias 
presentes na Rua Etelvino Pereira dos Santos, Bairro Aniz Badra. – À PREFEITURA. Indicação 
nº 2960-2025 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal do Meio Ambiente que realize a 
poda da árvore localizada na Rua América, em frente ao n. 706, no bairro Palmital, haja vista 
que os galhos estão altos, causando transtornos aos motoristas e pedestres que ali trafegam, 
atendendo às reclamações de moradores do local. – À PREFEITURA. Indicação nº 2961-2025 
da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a poda da árvore localizada na Rua Luiz 
Manna, em frente ao n. 104, no bairro Vila Real. haja vista que os galhos estão altos, causando 
transtornos aos motoristas e pedestres que ali trafegam, atendendo às reclamações de 
moradores do local. – À PREFEITURA. Indicação nº 2962-2025 do Vereador Wellington 
Corredato/Batata, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos que se 
faz necessária na Rua Dezesseis de Setembro, defronte ao nº 570, Bairro Palmital, tendo em 
vista a existência de buraco causando transtornos a todos que por ali trafegam. Buscamos 
atender aos diversos pedidos da população local. – À CODEMAR. Indicação nº 2963-2025 do 
Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
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Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a poda de árvore existente na 
Av. João Eiras dos Santos, bairro Boa Vista - Avencas, haja vista que a mesma se encontra 
muito alta, com seus galhos volumosos e enroscando nos fios de alta-tensão, atendendo aos 
pedidos dos moradores e populares que ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 2964-
2025 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza e capinação do 
terreno localizado na Rua Roque Montefusco, ao lado do nº 327, bairro Palmital. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 2965-2025 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria de Meio Ambiente 
e Limpeza Pública a realização dos serviços de limpeza, capinação e poda das árvores em toda 
a extensão da Comunidade Argolo Ferrão, tendo em vista que o local se encontra com acúmulo 
de sujeira e vegetação excessiva, o que tem causado transtornos aos moradores e 
comprometido a estética e a segurança da comunidade. – À PREFEITURA. Indicação nº 2966-
2025 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a correção do buraco asfáltico 
localizado na sarjeta da Rua Amabile Zenerato Zambon, em frente ao número 67, bairro 
Professor José Augusto da Silva Ribeiro. – À PREFEITURA. Indicação nº 2967-2025 do 
Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a correção da 
camada asfáltica localizada na Rua Francisco Morilhas, em frente ao número 410, bairro Aniz 
Brada, visando melhorar as condições de tráfego e segurança no local. – À CODEMAR. 
Indicação nº 2968-2025 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, 
que realize a operação tapa buraco em toda extensão do bairro Araxá. – À CODEMAR. 
Indicação nº 2969-2025 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR 
- Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize 
a operação tapa buracos em toda a extensão da rua Vitório Bonato - bairro Parati, haja vista o 
péssimo estado de conservação em que se encontra a via. – À CODEMAR. Indicação nº 2970-
2025 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa 
buracos em toda a extensão da rua João Tudela - bairro Parati, haja vista o péssimo estado de 
conservação em que se encontra a via. – À CODEMAR. Indicação nº 2971-2025 da Vereadora 
Vânia Ramos, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos em toda 
a extensão da rua Pedro Martins - bairro Parati, haja vista o péssimo estado de conservação em 
que se encontra a via. – À CODEMAR. Indicação nº 2972-2025 da Vereadora Fabiana 
Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar 
ao competente setor que realize melhorias na iluminação do Estádio Varzeano "Nelson Cabrini", 
o "Mineirão", localizado na Rua 25 de Janeiro, nº 1100, no bairro Palmital, na zona norte da 
cidade. Este campo é palco de diversas competições diurnas e noturnas do futebol amador. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 2973-2025 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize o recolhimento de vários sacos de lixo que estão no interior do Poliesportivo do Santa 
Antonieta, localizado na Rua Maria Francisca Camargo, números 434-692, no Jardim Santa 
Antonieta, na zona norte da cidade. A grande quantidade de lixo deixa os sacos pesados, 
impossibilitando a retirada pela coleta semanal. – À PREFEITURA. Indicação nº 2974-2025 da 
Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida 
Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Cultura, que realize a destinação de um 
professor de música, através de uma parceria com o Projeto Guri, uma vez por semana, para a 
unidade da Casa do Pequeno Cidadão do Jardim Santa Antonieta. Esta unidade tem vários 
violões e outros instrumentos musicais em bom estado, mas parados, por falta de um 
profissional que ministre aulas para as crianças. – À PREFEITURA. Indicação nº 2975-2025 da 
Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza e retirada de entulhos na área 
pública localizada na Rua Miguel Álvares Reinoso, confluência com a Avenida Francisco da 
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Costa Pimentel e Rua Francisco Trentini, no bairro Parque dos Ipês, atendendo aos inúmeros 
pedidos dos munícipes. – À PREFEITURA. Indicação nº 2976-2025 da Vereadora Professora 
Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Limpeza Pública, que efetue o corte de árvore 
existente na Rua Amadeu Dal Bem, defronte ao n. 98, no bairro Jardim Planalto, tendo em vista 
que suas raízes destruíram a calçada e está provocando rachaduras internas no imóvel. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 2977-2025 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João 
Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua 
Bandeirantes, próximo ao nº 186, Bairro Centro, tendo em vista a existência de buraco causando 
transtornos a todos que por ali trafegam. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. 
– À CODEMAR. Indicação nº 2978-2025 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
providências para realizar a notificação e manutenção do passeio público da Rua José da Silva 
Coqueiro, próximo nº 20, bairro Jardim Adolfo Bim, tendo em vista o péssimo estado de 
conservação do local está causando grande transtornos aos moradores desse local impedindo a 
passagem. – À PREFEITURA. Indicação nº 2979-2025 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, através da Agência Municipal de 
Água e Esgoto de Marília - AMAE (Agência Reguladora) e da Concessionária RIC Ambiental, 
que realize a reposição da camada asfáltica na Rua Egídio Elias Miguel, próximo ao nº 415 no 
Bairro Núcleo Habitacional Costa e Silva, haja vista a existência de recorte de grande dimensão 
no asfalto, efetuado pela Autarquia, para sanar possíveis vazamentos na rede de água, 
causando transtornos e risco de acidente a todos que por ali trafegam, atendendo aos pedidos 
dos moradores. – À PREFEITURA. Indicação nº 2980-2025 do Vereador Danilo da Saúde, indico 
ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua 
José Henrique Ferreira, próximo ao nº 06, Bairro Comerciários, tendo em vista a existência de 
buraco causando transtornos a todos que por ali trafegam. Buscamos atender aos diversos 
pedidos da população. – À CODEMAR. Indicação nº 2981-2025 do Vereador Danilo da Saúde, 
indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de 
Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que adote as providências necessárias para realizar a 
correção da depressão da camada asfáltica localizada na Rua João Ramalho, próximo nº 1081, 
em frente farmácia municipal. bairro Parque São Jorge, tendo em vista que a situação que se 
encontra o local tem causado grandes transtornos e risco de graves acidentes a quem trafega 
pela via, atendendo aos diversos pedidos da população. – À CODEMAR. Indicação nº 2982-
2025 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa 
buracos que se faz necessária na Rua México, próximo ao nº 306, Bairro Jardim Esplanada, 
tendo em vista a existência de buraco causando risco de acidente e transtornos ao acesso à 
residência. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – À CODEMAR. Indicação nº 
2983-2025 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia 
de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação 
tapa buracos na Rua Venâncio Souza, defronte ao n° 87, no Bairro Jardim Jequitibá, haja vista a 
existência de enormes buracos, causando transtornos a todos que por ali trafegam, atendendo 
às inúmeras reclamações por parte dos moradores. – À CODEMAR. Indicação nº 2984-2025 do 
Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa 
buracos em toda a extensão da Rua José Freire Sobrinho e Rafael Camprubi, no Bairro 
Residencial Vale Verde, haja vista a existência de enormes buracos, causando transtornos a 
todos que por ali trafegam, atendendo às inúmeras reclamações por parte dos moradores. – À 
CODEMAR. Indicação nº 2985-2025 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, 
que realize a operação tapa buracos na Rua Joaquim Nunes Júnior, defronte ao n° 15, no Bairro 
Jardim Betânia, haja vista a existência de enormes buracos, causando transtornos a todos que 
por ali trafegam, atendendo às inúmeras reclamações por parte dos moradores. – À CODEMAR. 
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Indicação nº 2986-2025 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a 
operação tapa buracos na Av. Itu, defronte ao n° 880, no Bairro Cascata, haja vista a existência 
de enormes buracos, causando transtornos a todos que por ali trafegam, atendendo às inúmeras 
reclamações por parte dos moradores. – À CODEMAR. Indicação nº 2987-2025 do Vereador 
Professor Galdino da Unimar, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que inclua em seu 
cronograma o recapeamento total da Rua Carlos Piubelli, no bairro Parque das Esmeraldas, 
tendo em vista que foram realizados diversos tapas buracos ao longo dos anos e a via encontra-
se com a malha asfáltica comprometida. – À CODEMAR. Indicação nº 2988-2025 do Vereador 
Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Av. 
Campinas, defronte ao n° 294, no Bairro Banzato, haja vista a existência de enormes buracos, 
causando transtornos a todos que por ali trafegam, atendendo às inúmeras reclamações por 
parte dos moradores. – À CODEMAR. Indicação nº 2989-2025 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico 
ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Davino Alves de Souza, 
defronte ao n° 160, no Bairro Jardim Maria Izabel, haja vista a existência de enormes buracos, 
causando transtornos a todos que por ali trafegam, atendendo às inúmeras reclamações por 
parte dos moradores. – À CODEMAR. Indicação nº 2990-2025 do Vereador Professor Galdino 
da Unimar, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize operação de tapa buracos na Rua 
Mecenas Pinto Bueno, em frente ao número 705, bairro Jardim Maria Izabel, tendo em vista que 
motoristas precisam desviar podendo ocasionar eventuais acidentes. – À CODEMAR. Indicação 
nº 2991-2025 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, 
Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria de Infraestrutura, para que realize 
troque a tampa de boca de lobo da Avenida Castro Alves esquina com a Rua Borba Gato, bairro 
São Miguel, podendo ocorrer acidentes com pedestres principalmente crianças e idosos. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 2992-2025 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao 
Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. 
João Eduardo de Mayo, que realize operação de tapa buracos na Rua dos Bagres esquina com 
a Rua Dr. Calim Gadia, no bairro Jardim Riviera, vez que o trecho encontra-se danificado. – À 
CODEMAR. Indicação nº 2993-2025 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao 
Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. 
João Eduardo de Mayo, que realize de operação tapa-buraco na Rua Palmares, no cruzamento 
com a Rua Oscar Leopoldino da Silva, bairro Boa vista. O local apresenta buracos que 
comprometem o tráfego e oferecem risco a motoristas, motociclistas e pedestres, sendo 
necessária intervenção urgente para garantir a segurança e a boa conservação da via pública. – 
À CODEMAR. Em seguida, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi procedeu a votação dos 
seguintes requerimentos de pesar pela sua citação numérica, de acordo com a Resolução n. 
376, de 4 de maio de 2021. Requerimento nº 2532-2025 da Vereadora Fabiana Camarinha, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de profundo pesar aos familiares do Sr. Roberto Fernando Dos Santos, 
que faleceu aos 63 anos de idade no último dia 2 de novembro de 2025. Registramos nossos 
sinceros sentimentos a toda família enlutada e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 2533-2025 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos 
de profundo pesar aos familiares do Sr. Jorge Luiz Teixeira, que faleceu aos 74 anos de idade 
no último dia 2 de novembro de 2025. Registramos nossos sinceros sentimentos a toda família 
enlutada e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 2534-
2025 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje Votos de profundo pesar aos familiares da 
Sra. Vera Lúcia Silva de Deus, que faleceu aos 70 anos de idade no último dia 2 de novembro 
de 2025. Registramos nossos sinceros sentimentos a toda família enlutada e amigos. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 2575-2025 do Vereador 
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Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento do 
estimado Sr. Noel José da Silva, aos 62 anos de idade, ocorrido no dia 08 de novembro 2025, 
em nossa cidade. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 2598-2025 do Vereador Dr. Elio Ajeka, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada Sra. Maria Lurdes 
Favinha, aos 81 anos de idade, ocorrido no último dia 10 de novembro, em nosso município. 
Neste momento de dor, expressamos nossos mais sinceros sentimentos aos familiares e 
amigos, desejando que encontrem conforto e força para enfrentar esta perda irreparável. Que 
Deus ilumine e ampare aqueles que aqui permanecem. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 2599-2025 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos 
de profundo pesar pelo falecimento da estimada Sra. Vera Lucia De Andrade, aos 66 anos de 
idade, ocorrido no último dia 08 de novembro, em nosso município. Neste momento de dor, 
expressamos nossos mais sinceros sentimentos aos familiares e amigos, desejando que 
encontrem conforto e força para enfrentar esta perda irreparável. Que Deus ilumine e ampare 
aqueles que aqui permanecem. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento 
nº 2608-2025 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após 
ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar 
pelo falecimento da estimada senhora Andreia Raide Alves Da Silva, aos 52 anos de idade, 
ocorrido no último dia 03 de novembro, em nossa cidade. Nossos sentimentos aos familiares e 
amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 2609-2025 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento 
da estimada senhora Rosemeire Pereira, aos 48 anos de idade, ocorrido no último dia 03 de 
novembro, em nossa cidade. Nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 2610-2025 da Vereadora Delegada Rossana 
Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora Marina 
Alves dos Santos, aos 95 anos de idade, ocorrido no último dia 02 de novembro, em nossa 
cidade. Nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Em questão de ordem, a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho solicitou 
a inclusão do voto de pesar pelo falecimento da Senhora Eva Ramos da Silva, mãe do treinador 
Lecão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que nos termos do parágrafo 12, do art 
123, do Regimento Interno, seria feito um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo 
passamento das pessoas mencionadas nos requerimentos de pesar. Em seguida, o Presidente 
Danilo Augusto Bigeschi procedeu a votação dos seguintes requerimentos de congratulação pela 
sua citação numérica: Requerimento nº 2524-2025 do Vereador Marcos Custódio, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, 
votos de congratulações para o pastor Osvaldo Sabino, pelo seu aniversário de 60 anos de 
idade, comemorado no dia 03 de novembro. Uma vida honrada, uma trajetória brilhante. Casado, 
pai, e com uma família abençoada. Além disso é um servo de Deus, dedicado, vivendo de forma 
exemplar. Desejamos muita saúde, paz e vida abundante. Deus abençoe! -APROVADO. 
Requerimento nº 2563-2025 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de congratulações à ONG UNIJOVEM, em nome de seu Presidente André Francisco, extensivos 
aos demais membros da diretoria e voluntários, pelos relevantes serviços prestados ao longo de 
seus anos de existência. Registramos nosso reconhecimento à dedicação, à sensibilidade social 
e à perseverança de todos os envolvidos neste belíssimo projeto, desejando-lhes contínuo 
sucesso nas ações futuras! -APROVADO. Requerimento nº 2587-2025 da Vereadora Delegada 
Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em 
Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações para com os idealizadores do 
‘MARÍLIA AFROHAIR - Sra. Denise Aparecida de Campos -- ativista cultural e coordenadora 
geral; Ednéia Gomes – empreendedora e proprietária do Instituto ‘Néia Gomes - também ativista 
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social, Amanda Caroline da Silva, Simone de Lima Primo e Fátima Miranda - que representam o 
Comitê de Cultura de Marília, que integra os Comitês Regionais. Importante evento prepara uma 
vasta programação cultural voltada para a cultura afro, em data de 20 de novembro - “Dia da 
Consciência Negra”, no YARA CLUBE. Nosso reconhecimento pela relevância do evento. -
APROVADO. Requerimento nº 2567-2025 do Vereador Thiaguinho, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações à Empresa Gattaz Sport, uma nova e inspiradora experiência em moda esportiva 
e lifestyle. A marca traz uma proposta moderna e diferenciada, feita para quem valoriza estilo, 
desempenho e exclusividade. Na Gattaz Sport, estão reunidas as melhores marcas do mundo, 
como Nike, Adidas, Puma e muitas outras. O público encontra peças selecionadas, coleções 
limitadas e lançamentos exclusivos, tudo em um só lugar. Parabenizamos a Gattaz Sport pelo 
empenho, inovação e bom gosto, que contribuem para o fortalecimento do comércio local e para 
o incentivo a um estilo de vida saudável e cheio de atitude. Um novo conceito de vestir, para 
quem busca mais do que o comum. -APROVADO. Requerimento nº 2570-2025 do Vereador 
Marcos Custódio, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, que conste em 
Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à “Igreja Assembleia de Deus Marília”, 
localizada na Rua Atílio Fancheli, nº 45, Jardim Ohara, pela realização do 17º “Simpósio de 
Música Cristã”, que ocorreu nos dias 14 a 16 de novembro de 2025. A iniciativa merece 
destaque pela brilhante promoção do intercâmbio cultural e acadêmico no campo da música 
cristã. O evento se destaca pela qualidade das apresentações, contribuindo significativamente 
para o fortalecimento e o enriquecimento artístico da comunidade. A realização do simpósio 
demonstra o comprometimento de seus idealizadores com a difusão da arte e o incentivo à 
formação de novos talentos musicais. Assim, registramos nossos parabéns e reconhecimento a 
todos os envolvidos neste importante evento, desejando pleno êxito nas próximas edições. Que 
Deus os abençoe! -APROVADO. Requerimento nº 2580-2025 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações para com o Fundo Social de Solidariedade de 
Marília - na pessoa de sua Presidente Sra. Paula Almeida e demais membros, em 
reconhecimento pela realização da campanha ‘Natal Solidário 2025’, que vem promovendo a 
arrecadação de alimentos e brinquedos em ação que concretiza cuidado, empatia e esperança 
para centenas de famílias marilienses em vulnerabilidade social, neste período tão especial do 
ano, onde renasce o espírito de fraternidade, fortalecendo os laços familiares, comunitários e 
reacende a certeza de que a solidariedade transforma vidas. -APROVADO. Requerimento nº 
2583-2025 do Vereador Guilherme Burcão, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao 
Estacionamento Marília Veículos, em nome de seu proprietário Sr. Solon Aparecido Rodrigues 
Gomes, pelos 23 anos de destacada atuação no ramo automotivo em nossa cidade. Durante 
mais de duas décadas, o Sr. Solon Aparecido Rodrigues Gomes tem se dedicado com 
seriedade, compromisso e espírito empreendedor, consolidando a Marília Veículos como uma 
empresa respeitada e referência em qualidade, confiança e excelência no comércio de veículos. 
-APROVADO. Requerimento nº 2586-2025 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, 
na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje, votos de congratulações para com a SRA. ROSANA DA SILVA SANTOS, Professora de 
Educação Física e Servidora Pública Municipal, desde 2012; em reconhecimento pela destacada 
atuação profissional e dedicação à promoção da saúde e da qualidade de vida no município. 
Graduada em Educação Física e pós-graduada em Fisioterapia: Saúde e Bem-Estar, Ginástica e 
Esportes Coletivos, Educação Física Escolar, Atividades de Recreação e Gerontologia. -
APROVADO. Requerimento nº 2590-2025 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de congratulações à Sra. Adriana Esteves dos Santos, qualificada proprietária da empresa 
‘Empório do Sabor’, extensivos a seus colaboradores, em reconhecimento ao empenho, 
dedicação e espírito empreendedor que, desde 2016, contribuem para o desenvolvimento 
econômico e social de nosso município. O ‘Empório do Sabor’, com duas unidades em nossa 
cidade, tem se destacado pela qualidade de seus produtos, excelência no atendimento e 
compromisso com a comunidade local, sendo exemplo de perseverança e sucesso empresarial. 
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Desejamos votos de prosperidade e contínuas conquistas. Parabéns e sucesso! -APROVADO. 
Requerimento nº 2591-2025 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações à ‘Lotérica Sorriso’, localizada no TAUSTE Sul, na pessoa de seu proprietário Sr. 
Pedro Rodrigues de Freitas Lippe, extensivos a todos os seus colaboradores, em 
reconhecimento pelos excelentes serviços prestados à nossa população ao longo de mais de 10 
anos, destacando-se pela simpatia, dedicação, carinho e respeito com que atendem seus 
clientes. – APROVADO. Requerimento nº 2600-2025 do Vereador Guilherme Burcão, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, 
votos de congratulações à Loja Batata Motos Multimarcas, em nome de seus proprietários Sr. 
Eddy Carlos da Silva Lopes Piva e Sr. Caio Vinícius Perfeito, pelo destaque alcançado no 
comércio de veículos, o empenho e a dedicação dos proprietários fizeram da loja uma referência 
em confiança, qualidade e atendimento no setor de veículos. Essa iniciativa contribui 
significativamente para fortalecer o comércio local e serve de exemplo de profissionalismo e 
comprometimento empresarial. -APROVADO. Requerimento nº 2607-2025 do Vereador Dr. Elio 
Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de congratulações ao ‘Projeto Guri’, pela comemoração de seus 30 
anos de relevantes serviços prestados à cultura, à educação e à inclusão social em todo o 
Estado de São Paulo. O Projeto Guri tem desempenhado papel fundamental na formação 
cultural e humana de crianças e adolescentes, oferecendo oportunidades que transformam vidas 
por meio da música e da convivência. Sua trajetória inspira e reafirma a importância de políticas 
públicas voltadas à arte e à educação como instrumentos de desenvolvimento pessoal e social. -
APROVADO. Requerimento nº 2611-2025 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de congratulações aos feirantes Dener Portela Faria e Talita de Sá Alves Sanches, que atuam 
no ramo de feiras gastronômicas diurnas e noturnas desde 23 de novembro de 2022, com a 
marca "Tali Crepes". O início das atividades ocorreu na Feira da São Bento, aos sábados, e hoje 
se estende ao Continental, às quartas-feiras, e Jardim Damasco, às terças-feiras. 
Parabenizamos o casal pela venda dos deliciosos crepes em nossa cidade e desejamos sucesso 
nos negócios. Deus os abençoe sempre! -APROVADO. Requerimento nº 2612-2025 da 
Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao cantor Kleber Eduardo 
Lourenço da Silva, vocalista do Grupo KN4, extensivos à toda equipe, composta por Tarcísio 
(batera), João (violão), Rogério Belo (pandeiro), Fernando Cusso (percussão), Marcelo (teclado), 
Washington (operador de som) e Ednelson (assistente de produção). A trajetória da banda teve 
início em 2010, com o nome "Kara Nova", que depois foi abreviado para "KN4", por adaptar 
quatro estilos (pop, rock, reggae e sertanejo) para o ritmo de samba. Hoje, com músicas autorais 
e regravações de sucesso, o grupo celebra 15 anos de história. Registramos aqui nossas 
homenagens. Parabéns! -APROVADO. Requerimento nº 2616-2025 do Vereador Dr. Elio Ajeka, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de congratulações ao atleta (referenciado abaixo) mariliense que 
conquistou expressivos resultados em competições nacionais de Tênis de Mesa no ano de 2025, 
demonstrando consistência, dedicação e alto nível técnico, elevando o nome da cidade no 
cenário esportivo brasileiro. O resultado alcançado não apenas reflete o talento, mas também a 
força da modalidade em Marília e a eficácia do projeto esportivo local, que forma atletas desde a 
base até o alto rendimento, consolidando, de maneira definitiva, nossa cidade como a verdadeira 
Capital Nacional do Tênis de Mesa. Nossas homenagens e votos de contínuo sucesso! -
APROVADO. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis registrou a 
presença dos amigos Carlão da bala, Leonardo e Cosme. Em seguida foram apreciados os 
seguintes requerimentos de solicitação: Requerimento nº 2522-2025 do Vereador João do Bar, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, em conjunto com a secretaria 
competente, informações para que verifique a possibilidade de construção de um Centro 
Comunitário em área pertencente ao município, localizada entre a Rua Dolores Brambilla de 
Araújo e a Avenida Santa Fé Cruz, no bairro Julieta. A criação de um espaço comunitário neste 
local proporcionará à população um ambiente adequado para a realização de atividades sociais, 
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educativas, culturais, recreativas e esportivas. – APROVADO COM ADENDO. Requerimento nº 
2523-2025 do Vereador João do Bar, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, em 
conjunto com a secretaria competente, informações para que verifique a possibilidade de 
elaboração e execução de um projeto de implantação de ciclovia na Zona Norte de Marília, 
iniciando-se no Distrito de Padre Nóbrega, ao longo da Avenida João Martins Coelho, até o 
bairro Marina Moretti. Ressalte-se que o ciclismo tem ganhado cada vez mais adesão na região, 
por meio de grupos e atividades ao ar livre, e um trajeto estruturado seria fundamental para 
garantir segurança, fluidez e incentivo à prática regular, consolidando políticas públicas voltadas 
ao esporte, lazer e promoção da saúde. - APROVADO. Requerimento nº 2525-2025 do Vereador 
João do Bar, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, em conjunto com a 
secretaria competente, informações para que seja realizado o reparo e reconstrução das guias e 
sarjetas da Rua Ana Cláudia Lourenço, no bairro Jardim Santa Antonieta, especialmente a partir 
do número 101, onde há trechos com graves danos estruturais, apresentando rachaduras, 
afundamentos e rompimento do concreto, conforme demonstram as imagens em anexo. - 
APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador João dos Santos Diniz Neto, cumprimentou a todos 
e, destacando o Requerimento n° 2522/2025, justificou a solicitação de centro comunitário no 
bairro Santa Antonieta III com solicitação de líderes comunitários, com imagens do local. Falou 
de área onde era prevista criação de centro, mas que esta seria utilizada para outro fim e, por 
isso, fazia a solicitação. Apresentou imagens referentes ao Requerimento n° 2525/2025, 
relatando falta de iluminação tratada recentemente e solicitou a criação de guias e sarjetas no 
local. Em questão de ordem, o Vereador João dos Santos Diniz Neto solicitou adendo ao 
Requerimento n° 2522/2025 para correção do texto, substituindo a Rua Dolores Brambilla de 
Araújo pela Rua Eliezer Rocha. Em questão de ordem, a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches 
Camarinha registrou a presença do Senhor Roberto Carlos, líder comunitário da Vila Hípica. 
Requerimento nº 2505-2025 do Vereador Chico do Açougue, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. 
Vinícius Camarinha, após estudos com a Secretária da Saúde - Senhora Paloma Aparecida 
Libânio Nunes e com o Secretário de Infraestrutura - Sr. Johnny Mota Pereira informar ao Poder 
Legislativo Mariliense, da possibilidade de que, em caráter de urgência, seja realizada a 
elaboração de estudo de viabilidade técnica, orçamentária e localização adequada para 
atendimento imediato da população local e que sejam prestadas informações a este plenário, no 
prazo regimental, sobre o cronograma de implantação e estimativas de custo do 
empreendimento. - APROVADO. Requerimento nº 2506-2025 do Vereador Chico do Açougue, 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal Vinícius Camarinha após envidar esforços junto ao 
Secretário do Meio Ambiente e Serviços Públicos - Sr. Mario Rui de A. Moura, encaminhar a este 
Poder Legislativo Mariliense, informações sobre realização de estudos técnicos e planejamento 
urbano para a implantação de camelódromos nas extremidades das regiões Sul, Norte e Oeste 
do Município de Marília, incentivando a geração de empregos e rendas, ampliando, portanto, a 
inclusão social em nosso município. A economia informal exerce papel essencial na geração de 
renda e no dinamismo do comércio local, sobretudo em áreas periféricas e de grande circulação 
de pessoas. - APROVADO. Requerimento nº 2507-2025 do Vereador Chico do Açougue, 
solicitando ao Senhor Prefeito Vinícius Camarinha, após envidar esforços junto à Secretária da 
Saúde Sra. Paloma Aparecida Libânio Nunes fornecer a este Poder Legislativo Mariliense, após 
análise técnica e estudos da viabilidade para modernização e ampliação dos serviços de saúde 
em nossa cidade, especialmente quanto às Unidades Básicas de Saúde (UBS) e Unidades de 
Saúde da Família (USF). Tal solicitação se justifica pela relevância do tema para a população; 
posto que nos últimos meses, o Governo Federal e o Ministério da Saúde vêm implementando 
políticas de fortalecimento da atenção primária - APROVADO. Requerimento nº 2550-2025 do 
Vereador Luiz Eduardo Nardi, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, encaminhar 
a esta Casa, informações relativas ao TERMO DE ADESÃO A ATA DE REGISTRO DE 
PREÇOS - ADESÃO A ATA nº 007/2025 – publicado em data de 06 de novembro último, que 
autoriza, nos termos do artigo 72, inciso VIII da Lei 14.133/2021 e art. 4º do Decreto Municipal nº 
14.464/2024, a adesão a Ata de Registro de Preços nº 022311/2025 do Pregão Eletrônico nº 
90001/2025, PNCP: 46319000000150- 01- 000011/2025 - Prefeitura Municipal de Guarulhos-SP, 
visando à aquisição kit de material escolar, destinado à Secretaria Municipal da Educação de 
Marília. Trata-se de adesão embasada nos termos do § 2º do artigo 86 da Lei 14.133/21, com a 
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empresa: L&C COMÉRCIO DE PAPELARIA LTDA. - APROVADO. Requerimento nº 2555-2025 
do Vereador Luiz Eduardo Nardi, solicitando ao Prefeito Municipal – Vinícius Camarinha, após 
consulta com os órgãos competentes, principalmente, com a Secretaria Municipal da Educação, 
fornecer todas as informações sobre o Contrato - CST-1815/25, Pactuado pela Prefeitura 
Municipal de Marília, com empresa FUTURA TRANSPORTES GERAIS LTDA - Valor R$ 
4.004.418,00, assinado em 03/11/25 (Diário Oficial do Município, Ano XVII - nº 4063 – publicação 
em 04 de novembro de 2025) cujo objeto de execução são serviços de transporte escolar na 
Zona Rural, destinado à Secretaria Municipal da Educação Vigência 03/11/26 (03 DE OUTUBRO 
DE 2026) - Processo Dispensa de Licitação n.º 642/25 (Processo Administrativo n.º 34.788/25), 
alegando que o contrato é firmado até nova contratação, decorrente de PROCESSO 
LICITATÓRIO EM ANDAMENTO, ou o que ocorrer primeiro. - APROVADO. Requerimento nº 
2556-2025 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, solicitando ao Prefeito Municipal – Vinícius 
Camarinha, após consulta com os órgãos competentes, principalmente, com a Secretaria 
Municipal da Cultura, fornecer todas as informações sobre a contratação de profissionais para 
shows artísticos, que vem sendo contratados, com termos de autorização, caracterizando a 
Inexigibilidade de Licitação, prevista nos termos do Artigo 72, inciso VIII da Lei 14.133/2021 e 
Art. 4º do Decreto Municipal 14.464/2024; uma vez que é muito comum aparecerem, 
questionamentos sobre a remuneração dos artistas e/ou cantores, contratados pelo Poder 
Público, quer em festas e eventos ocasionais, quer quando da celebração do aniversário do 
município, musicais promovidos em eventos tradicionais da região. - APROVADO. Ocupou a 
tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi, cumprimentou a todos e afirmou que as proposituras 
diziam respeito ao excesso de dispensa de licitação nesta Administração, bem como a utilização 
de atas da gestão anterior. Falou da necessidade de transparência, justificando as contratações 
feitas. Estranhou a utilização de atas de outros municípios tendo o governo onze meses de 
exercício. Raciocinou que era possível haver fraude nas atas e o Prefeito ser penalizado por isso 
por aproveitar a tais. Afirmou que não entraria no mérito das contratações, mas que era 
necessária a realização de licitações. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka registrou 
a presença do Senhor Tiago Moraes. Requerimento nº 2559-2025 da Vereadora Professora 
Daniela, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, através dos setores 
competentes, que informe sobre a possibilidade de realizar a instalação de cobertura e assentos 
nos pontos de ônibus localizados na Avenida Brigadeiro Eduardo Gomes, nas proximidades dos 
numerais 2992 à 3266; bem como, determinar ao órgão competente a realização de pintura de 
solo com a indicação de “PARE” nas vias do entorno, conforme justificativas abaixo; posto que, o 
referido trecho da Avenida Brigadeiro Eduardo Gomes concentra diversos estabelecimentos 
comerciais, cujos funcionários encerram suas atividades por volta das 21h00, período em que 
permanecem à espera de transporte público. - APROVADO. Requerimento nº 2561-2025 da 
Vereadora Professora Daniela, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após 
estabelecer contatos com o Secretário Municipal de Infraestrutura, Sr. Johnny Mota Pereira, 
informar a esta Casa de Leis, sobre a possibilidade urgente de construção de novas galerias de 
águas pluviais no bairro Parque das Indústrias, nas proximidades da Rua Assad Hadad, a fim de 
evitar os constantes alagamentos que vem ocorrendo no local. - APROVADO. Requerimento nº 
2562-2025 da Vereadora Professora Daniela, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius 
Camarinha, por intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, de forma REITERADA, 
informar sobre estudos e providências para a construção de bocas de lobo e galerias de águas 
pluviais na Avenida Dr. Durval de Menezes e vias adjacentes, zona sul de Marília. - 
APROVADO. Ocupou a tribuna a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves, 
cumprimentou a todos e citou a chuva ocorrida neste dia, que afetou a Avenida Durval de 
Menezes e a Rua Assad Haddad. Falou de problemas na cidade devido à falta de bocas de lobo 
e galerias, destacando ser petição desde seu primeiro mandato. Apresentou imagens de 
alagamento durante a chuva na Avenida Durval de Menezes. Enfatizou a solicitação urgente de 
obras para solução do problema. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian 
parabenizou a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves pelos Requerimentos, citando 
problemas com chuvas em diversos pontos da cidade, inclusive alagamentos de comércios na 
região e destacou que o problema era antigo. Em questão de ordem, o Vereador João dos 
Santos Diniz Neto disse que a Rua Assad Hadad fora contemplada por PAC após sua viagem à 
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Brasília e convênio estava em andamento para trabalhos nesta via e na Rua Mariápolis. Afirmou 
que nenhuma galeria fora feita para lidar com o problema e bocas de lobo não eram suficientes 
isoladamente. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi afirmou que o problema 
discutido era antigo e que, por vezes, no desespero, fazia-se boca de lobo onde não havia 
galerias. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior citou o valor estimado 
para solução do problema e sugeriu uso de seu subsídio de Vereador, que abdicara. Em questão 
de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi sugeriu aproveitamento de ata, como era de costume 
da gestão. Em questão de ordem, o Vereador Mauro Célio da Cruz afirmou que o problema 
existia em outras partes da cidade, destacando novos bairros, onde eram feitas poucas bocas de 
lobo, o que resultava em erosões no asfalto. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme 
Fernandes dos Reis afirmou que o problema acontecia também nos bairros Primavera, Santa 
Antonieta e Maracá. Sugeriu que o Prefeito Municipal cortasse gastos em marketing e radares 
para oferta da infraestrutura aos bairros que necessitavam. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi parabenizou a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves pelos Requerimentos. 
Exaltou o PAC que beneficiava a Rua Assad Hadad, Mariápolis e o Córrego do Pombo. Sugeriu 
a solicitação de inclusão da Avenida Durval de Menezes para contemplação nesse sentido. Em 
questão de ordem, o Vereador Marcos José Custódio relembrou asfaltamento da Rua Assad 
Hadad em 2013 em gestão do Prefeito Vinicius Camarinha, após anos de entrega da via. Em 
questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian afirmou que não bastava a realização do 
asfaltamento sem a oferta de infraestrutura. Requerimento nº 2566-2025 do Vereador 
Thiaguinho, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, através dos setores 
competentes, informações para a possibilidade da realização de obras de reforma e manutenção 
na Unidade de Saúde do Bairro São Miguel. A referida unidade encontra-se atualmente em 
condições precárias, apresentando diversas infiltrações, rachaduras nas paredes e piso 
danificado, o que tem comprometido tanto o atendimento à população quanto as condições de 
trabalho dos profissionais de saúde. Aproveitamos também para solicitar a ampliação da sala do 
dentista da Unidade São Miguel II, a fim de adequar o espaço físico para acomodar todos os 
equipamentos odontológicos já adquiridos, garantindo um atendimento mais eficiente e de 
melhor qualidade à comunidade; haja vista melhores condições estruturais, de higiene e de 
segurança para servidores e pacientes. - APROVADO. Requerimento nº 2588-2025 do Vereador 
Thiaguinho, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, por meio dos setores 
competentes, informar a esta Casa de Leis sobre a possibilidade de realizar a manutenção no 
sarjetão localizado na Rua Joaquim Nabuco, próximo ao nº 254, esquina com a Av. Santo 
Antônio; haja vista que o sarjetão em questão tem apresentado um declive muito acentuado, 
causado danos aos automóveis que trafegam por ali. - APROVADO. Requerimento nº 2589-2025 
do Vereador Thiaguinho, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, por intermédio 
dos órgãos competentes, informações para a realização das obras de calçamento e implantação 
de iluminação pública na área municipal situada na Rua Jorge Mansur, esquina com a Rua 
Bento Biancardi. Atualmente, o local encontra-se em condições que dificultam o acesso e 
comprometem a segurança dos moradores, especialmente no período noturno, devido à falta de 
iluminação adequada causando sérios transtornos, além de aumentar o risco de acidentes. 
Acreditamos que a execução dessas melhorias trará inúmeros benefícios à comunidade, 
promovendo mais segurança, conforto, valorização do bairro e melhores condições de 
mobilidade para todos que transitam pela região. - APROVADO. Requerimento nº 2577-2025 da 
Vereadora Vânia Ramos, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, informar a esta 
Casa sobre a possibilidade de viabilizar recursos e destinar os valores necessários para a 
construção de sarjetões, cruciais em variados pontos da cidade; haja vista que as esquinas de 
vários bairros demandam reparos urgentes. Com o volume das chuvas, os problemas causados 
pela deficiência de escoamento das águas pluviais se intensificarão, pois asfalto em contato 
constante com excesso de água não tem estabilidade; uma vez construídos os sarjetões, os 
problemas podem ser apaziguados e haverá melhor aplicabilidade dos recursos municipais. - 
APROVADO. Requerimento nº 2578-2025 da Vereadora Vânia Ramos, solicito ao Prefeito 
Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após estabelecer contatos com a Secretária da Saúde 
Paloma Libânio, informar a esta Casa Legislativa, da possibilidade de providências quanto à falta 
de materiais de uso único em unidades de saúde do município. Tem chegado ao Gabinete desta 
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Vereadora, diversas reclamações de nossos munícipes a respeito da falta de materiais de uso 
único que são costumeiramente utilizados em procedimentos médicos, laboratoriais e 
ambulatoriais, tais como seringas, agulhas, frascos para coleta de exames e outros insumos 
indispensáveis para o atendimento da população nas unidades de saúde do município. – 
APROVADO COM ADENDO. Requerimento nº 2579-2025 da Vereadora Vânia Ramos, solicito 
ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, que envide esforços juntamente às Secretarias 
da Saúde e da Secretaria de Tecnologia da inovação, e digne-se a informar a esta Casa 
Legislativa; da possibilidade de implantação de aplicativo ‘VIA INTERNET’ sobre a modalidade 
de agendamento e cancelamento de consultas, exames e demais procedimentos médicos nas 
unidades de saúde dentro da circunscrição municipal - acessado por computadores de mesa, 
notebooks e também por dispositivos móveis, como smartphones e tablets; haja vista que essa 
ferramenta ajudará na informação imediata ao paciente e ainda, não podendo o mesmo 
comparecer à consulta, poderá justificar e cancelar o agendamento; oferecendo a oportunidade 
ao próximo da vez. Assim, evita-se consultas perdidas. - APROVADO. Em questão de ordem, a 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos destacou o Requerimento n° 2577/2025, resultante da falta 
de galerias pela cidade e justificou sua solicitação de construção de sarjetões. Em questão de 
ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis parabenizou o Vereadora Vânia Ramos dos 
Santos pelo Requerimento n° 2578/2025, relatando a falta de medicamentos constantes. 
Solicitou adendo ao Requerimento para que a resposta fosse encaminhada a todos os 
Vereadores. A autora aceitou o adendo. Requerimento nº 2557-2025 do Vereador Wellington 
Corredato/Batata, solicita ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, em conjunto com a 
Defesa Civil, informações sobre a eventual existência de convênio entre o Município de Marília e 
o Governo do Estado de São Paulo no âmbito do Programa de Planejamento e Gestão 
Ambiental do Território sob sua jurisdição, especialmente no que se refere às ações de 
prevenção e combate aos incêndios florestais (Operação São Paulo Sem Fogo). Segundo 
informações da Defesa Civil, o Município de Marília conta atualmente com apenas dois 
bombeiros civis municipais, atuando em regime de 12 horas por 36 horas, além de um 
coordenador. Este número é considerado insuficiente para garantir uma resposta adequada em 
situações de desastres ambientais ou queimadas, o que reforça a necessidade de estruturação 
mais robusta no setor. - APROVADO. Requerimento nº 2558-2025 do Vereador Wellington 
Corredato/Batata, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, por intermédio da 
Secretária Municipal de Saúde, Dra. Paloma Libânio, informar da possibilidade de estipular 
diretrizes orientativas às Unidades de Pronto Atendimento (UPA’s) do município quanto à 
emissão de atestados médicos. A presente solicitação visa garantir que os atestados médicos 
sejam emitidos com base em critérios técnicos e clínicos, respeitando a autonomia do 
profissional de saúde, mas orientando para que sua emissão ocorra apenas quando houver real 
indicação médica — como em casos de internação, doenças graves ou situações que 
demandem afastamento do trabalho por risco à saúde do paciente. – APROVADO COM 
ADENDO. Ocupou a tribuna o Vereador Wellington Corredato da Silva, cumprimentou a todos e, 
citando clima seco e queimadas frequentes na região, destacou a quantidade insuficiente de 
bombeiros para o devido atendimento nesta área, solicitando a contratação de mais 
profissionais. Listou questionamentos referentes ao Requerimento n° 2557/2025. Falou do 
aumento de atestados falsos apresentados nas empresas, o que resultava em superlotação das 
unidades de saúde. Relatou regras mais rígidas criadas em Campo Grande/MS e Erechim/RS 
com respeito ao fornecimento de atestado médico e solicitou que sistema mais rigoroso fosse 
adotado em Marília. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno solicitou 
adendo ao Requerimento n° 2558/2025 para a resposta fosse encaminhada a todos os 
Vereadores. Requerimento nº 2584-2025 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito que 
seja oficiado ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, com nossos cumprimentos pela 
conquista do ‘PAC Mobilidade’ e, em oportuno, solicitar informações a esta Casa de Leis, no 
prazo legal, quanto à existência, no referido projeto, de previsão para interligação da Avenida 
José Barreto Netto (antiga Via Expressa do Pombo), localizada no Bairro Alto Cafezal, desde a 
Avenida Santo Antônio até a Rodovia do Contorno (SP-333, aproximadamente no km 453), 
visando à ligação viária com a Zona Oeste do município. - APROVADO. Requerimento nº 2585-
2025 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito o encaminhamento de ofício ao 
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Excelentíssimo Senhor Governador de Estado - Tarcísio de Freitas, que encaminhe informações 
a esta Casa do Povo quanto à possibilidade de que seja finalmente promovida a merecida 
Recuperação da Condição Salarial das Forças de Segurança do Estado de São Paulo — Polícia 
Civil, Polícia Militar, Polícia Penal e Polícia Técnico-Científica. Trata-se de uma situação que, 
embora não tenha sido provocada pelo atual Governo Paulista, reflete um quadro histórico de 
defasagem que, apesar de São Paulo possuir a Melhor Polícia da Nação, ainda recebe a Pior 
Remuneração no ranking de entes federativos. -APROVADO. Requerimento nº 2597-2025 do 
Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, 
após os contatos necessários com os Secretários Municipais de Planejamento Urbano - Ernesto 
Tadeu Capella Consoni e de Infraestrutura - Johnny Mota Pereira, e em complementação às 
informações prestadas pelo Engenheiro Civil Luiz Henrique Miguel, encaminhar a esta Casa 
Legislativa, em resposta ao Requerimento nº 577/2025, que originou o Processo Administrativo 
nº 4-9.484/2025, esclarecimentos quanto à fase em se encontra o apontado: “... projeto de 
galerias para a região do Jardim Tropical, que atender a esta solicitação”, servindo –se, ainda, 
em enviar cópia de todas as documentações relacionadas à elaboração do projeto, afirmada na 
resposta inicial. -APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Wilson Alves Damasceno, 
cumprimentou a todos e parabenizou o Secretário Municipal Rafael Goro e equipe de convênios 
pela conquista de recursos pelo PAC Mobilidade, destacando a Via Expressa do Pombo, e listou 
questionamentos nesse sentido e o possível desafogamento do trânsito com a obra. Destacou o 
problema com a falta de galerias e bocas de lobo também no Jardim Tropical, apresentando 
imagens do local. Solicitou atenção nesse sentido. Com respeito ao Requerimento n° 2585/2025, 
afirmou que o Governador de Estado não tinha culpa da defasagem salarial dos servidores 
estaduais, mas destacou o perigo enfrentado por profissionais da Polícia Civil em sua profissão e 
a necessidade de valorização destes por meio de sua remuneração. Em questão de ordem, o 
Vereador Luiz Eduardo Nardi parabenizou o Vereador Wilson Alves Damasceno pelo 
Requerimento n° 2585/2025, concordando com a necessidade de valorização dos profissionais 
da segurança pública. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno agradeceu o 
apoio do Vereador Luiz Eduardo Nardi e citou comparação salarial entre profissionais de mesma 
categoria em diferentes estados. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi convidou o 1° Vice-
Presidente Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves a ocupar a Presidência da Casa, tendo em 
vista que os próximos Requerimentos eram de sua autoria. Requerimento nº 2619-2025 do 
Vereador Danilo da Saúde, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após 
estabelecer contato com a competente Secretaria da Educação, informar a esta Casa sobre a 
possibilidade da implantação da Lei Federal nº 13.935/2019, que dispõe sobre a prestação de 
serviços de psicologia e de serviço social nas redes públicas de educação básica. A solicitação 
apresentada é uma reivindicação encaminhada pelo Conselho Regional de Serviço Social e tem 
como objetivo atender às demandas educacionais, apoiando o trabalho pedagógico e 
contribuindo para o desenvolvimento integral dos estudantes, além de combater problemas 
como evasão escolar e desigualdades sociais. -APROVADO. Requerimento nº 2621-2025 do 
Vereador Danilo da Saúde, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após 
consultar a Secretaria da Administração, informar a esta Casa sobre a possibilidade de promover 
melhorias relacionadas à instalação física da unidade de atendimento da ‘Saúde Municipal do 
Trabalhador’. Atualmente os atendimentos aos servidores públicos municipais são realizados em 
um imóvel que apresenta algumas limitações, principalmente relacionadas à acessibilidade e 
vagas de estacionamento, dificultando o processo de trabalho. Importante destacar que o serviço 
de Saúde do Trabalhador é responsável pelo atendimento de mais de 5.400 (cinco mil e 
quatrocentos) servidores públicos, sendo a sua estrutura vital para promoção a saúde e a 
segurança dos servidores municipais, prevenindo doenças ocupacionais e acidentes de trabalho; 
bem como, fornecer avaliações imparciais e técnicas sobre questões de saúde relacionadas aos 
diversos órgãos e seus servidores. -APROVADO. Requerimento nº 2622-2025 do Vereador 
Danilo da Saúde, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consultar a 
Secretaria pertinente, informar da possibilidade de adotar as providências necessárias para 
inclusão no programa de asfaltamento e recapeamento de vias públicas do nosso município as 
Ruas Dr. Luiz Hilário Garcia e Rua Tupã – Bairro Senador Salgado Filho. A solicitação 
apresentada é uma antiga reivindicação dos moradores e comerciantes desta região que relatam 
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a dificuldade em trafegar com segurança devido ao péssimo estado de conservação das vias. -
APROVADO. Requerimento nº 2601-2025 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito ao Prefeito 
Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após firmar entendimentos com o Secretário Municipal de 
Infraestrutura – Sr. Jhonny Mota, que seja realizado o conserto do estacionamento em 45º 
localizado na Avenida Brasil, nº 406, neste município. O pedido se justifica tendo em vista que 
em diversas partes o piso encontra-se danificado e irregular, com trechos onde o revestimento já 
se soltou, tornando o local propício a acidentes, especialmente envolvendo idosos e pessoas 
com mobilidade reduzida que circulam pela área. -APROVADO. Requerimento nº 2603-2025 do 
Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após firmar 
entendimentos com o setor competente, que sejam realizados estudos para a execução de uma 
reforma geral do Poliesportivo localizado no Bairro Fontanelli. Esta reivindicação tem por objetivo 
proporcionar melhorias significativas na estrutura do local, incluindo a substituição da iluminação 
e dos alambrados, medidas essenciais para evitar invasões, aumentar a segurança e valorizar o 
espaço público que, atualmente, encontra-se exposto e vulnerável. -APROVADO. Requerimento 
nº 2604-2025 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, 
que informe sobre a possibilidade de determinar aos setores competentes a realização de uma 
série de melhorias na Unidade Básica de Saúde “Chico Mendes”, com o objetivo de aprimorar as 
condições de atendimento e de trabalho no local. Destacamos a importância do pedido, que visa 
garantir melhor estrutura tanto aos profissionais da área da saúde quanto aos usuários do 
sistema público, assegurando um ambiente mais adequado, funcional e humanizado. Tais 
medidas são de extrema importância, uma vez que a promoção da saúde representa um dos 
pilares fundamentais para o bem-estar e a qualidade de vida da sociedade. -APROVADO. 
Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka, cumprimentou a todos, apresentou imagens da 
Avenida Brasil, onde solicitava reparos nas vagas de estacionamento, relatando problemas de 
tráfego de pedestres e motoristas no local. Listou reparos solicitados na reforma do Poliesportivo 
do bairro Fontanelli, destacando sua importância para moradores da região. Sobre o 
Requerimento n° 2604/2025, relatou sua visita à unidade de saúde Chico Mendes, listando as 
melhorias solicitadas, destacando os benefícios aos usuários da UBS e servidores do local. Em 
questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis parabenizou o Vereador Elio Eiji 
Ajeka pelo Requerimento n° 2603/2025 e relembrou proposituras de sua autoria e de autoria do 
Vereador Thiago de Souza Vasconcelos no mesmo sentido. Em questão de ordem, o Vereador 
Luís Antônio Coneglian disse que se o Vereador Elio Eiji Ajeka apresentava o Requerimento a 
obra seria executada. Em questão de ordem, o Vereador João dos Santos Diniz Neto 
parabenizou o Vereador Elio Eiji Ajeka pelos Requerimentos. Em questão de ordem, o Vereador 
Mauro Célio da Cruz relembrou solicitação do Vereador Elio Eiji Ajeka quanto à Avenida Pedro 
de Toledo. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi brincou dizendo que o 
Vereador Elio Eiji Ajeka havia sido indicado para engenheiro do ano. Em questão de ordem, o 
Vereador Wilson Alves Damasceno brincou sugerindo protocolo de indicação ao Vereador Elio 
Eiji Ajeka. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior sugeriu ao Vereador 
Elio Eiji Ajeka que apresentasse Requerimento solicitando asfaltamento na Rua Rafael 
Camprubi. Com a palavra, o Vereador Luís Antônio Coneglian falou da proximidade do Vereador 
Elio Eiji Ajeka e o Prefeito e o parabenizou pelo trabalho, dizendo que era bom para a cidade. 
Em questão de ordem, o Vereador Thiago de Souza Vasconcelos parabenizou o Vereador Elio 
Eiji Ajeka pelo Requerimento n° 2603/2025, cuja solicitação já havia feito, e sugeriu que o 
Vereador solicitasse o asfaltamento da Avenida Yusaburo Sasazaki. Com a palavra, o Vereador 
Luiz Eduardo Nardi brincou sugerindo que os Requerimentos fossem entregues ao Vereador Elio 
Eiji Ajeka. Em questão de ordem, a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves disse que 
os Vereadores deveriam cobrar o Executivo por suas demandas em honra aos votos que 
receberam. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka parabenizou o Vereador Thiago de 
Souza Vasconcelos e o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior por seu aniversário na última 
semana. Requerimento nº 2613-2025 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito ao Prefeito 
Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, por intermédio do Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. 
Johnny Mota Pereira, e da Secretária Municipal de Esportes, Lazer e Juventude - Sra. Valéria 
Cavecci, informar da realização de estudos para uma reforma completa no Poliesportivo do 
Santa Antonieta, localizado na Rua Maria Francisca Camargo, nº 434. Esta reforma, conforme 
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apurado juntamente com usuários do espaço, deve contemplar a troca ou manutenção dos 
alambrados; conserto do portão de entrada; instalação de vidros nas janelas do salão 
comunitário interno; vigilância 24 horas; manutenção da ventilação e telhados dos dois prédios 
que sediam aulas de jiu-jitsu e dança; e colocação de lâmpadas LED de todos os postes que 
estão desativados. A quadra poliesportiva e o campo de futebol, situados dentro do complexo, 
também necessitam de mais iluminação e melhorias. -APROVADO. Requerimento nº 2614-2025 
da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, por 
intermédio do Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. Johnny Mota Pereira, e da Secretária 
Municipal de Assistência Social e Cidadania - Sra. Hélide Maria Parrera, informar da realização 
de estudos para uma reforma completa no prédio da unidade 5 da Casa do Pequeno Cidadão, 
localizada na Rua Doutor Arnaldo de Toledo Barros, nº 1589, no bairro Santa Antonieta, na zona 
norte da cidade. O espaço conta com equipamentos de lazer, minicampo de futebol e salas de 
convivência, que necessitam de melhorias. Solicita-se, também, o planejamento de uma viagem 
com as crianças atendidas pelas Casas do Pequeno Cidadão em atividade atualmente. -
APROVADO. Requerimento nº 2615-2025 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito ao Prefeito 
Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, por intermédio do Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. 
Johnny Mota Pereira, e do Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos - Sr. 
Mário Rui Andrade de Moura, informar da realização de estudos para a limpeza e instalação de 
grades nas bocas de lobo situadas na Rua Domingos Jorge Velho, no bairro Vila Real, na zona 
sul da cidade. O acúmulo de sujeira nos bueiros desta via pública provoca alagamentos em dias 
de chuva, gerando grandes transtornos para os moradores das residências, que são invadidas 
por correntes de água. -APROVADO. Ocupou a tribuna a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches 
Camarinha, cumprimentou a todos e falou da importância do Poliesportivo do Santa Antonieta à 
comunidade, apresentando imagens do local e listou as obras necessárias. Afirmou que se 
empenharia na busca de recursos por emendas parlamentares. Com imagens da unidade 5 da 
Casa do Pequeno Cidadão, solicitou reparos no local, bem como a promoção de viagem à praia 
para as crianças atendidas. Informou a oferta de transportes para tais crianças a partir do 
próximo ano, conforme Requerimento de sua autoria atendido pela Secretaria Municipal da 
Assistência Social e Cidadania. Apresentou imagens da Rua Domingos Jorge Velho, com 
problemas causados pela chuva e solicitou providências por parte da Administração. Em questão 
de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian parabenizou a Vereadora Fabiana de Cássia 
Sanches Camarinha pelo Requerimento n° 2613/2025. Requerimento nº 2617-2025 do Vereador 
Professor Galdino da Unimar, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, por 
intermédio da Secretaria de Tecnologia e Inovação, na pessoa do secretário Sr. Rodrigo Ramos 
dos Santos, para que informe a viabilidade de implantação do programa “Mais Ciência na 
Escola”, vinculado ao Ministério de Ciência, Tecnologia e Inovação, com o objetivo de 
disseminação da ciência, do conhecimento científico e tecnológico, além de implementar 
laboratórios "maker" em escolas, dentre outras ações, difundindo conhecimento a todas as 
camadas sociais de nossa cidade. -APROVADO. Requerimento nº 2618-2025 do Vereador 
Professor Galdino da Unimar, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, através da 
Agência Municipal de Água e Esgoto de Marília - AMAE (Agência Reguladora) e da 
Concessionária RIC Ambiental, para que informe a esta Casa se já possui um mecanismo de 
aviso aos usuários marilienses, de forma instantânea, quando da necessidade de manutenção 
em áreas de abastecimento e fornecimento de água em nossa cidade. Nas últimas semanas, 
grande parte do município ficou com abastecimento restrito devido às retificações que eram 
realizadas pela Concessionária e muitos moradores reclamaram que ficaram sabendo pelos 
órgãos de imprensa. Daí a necessidade de ter um meio de comunicação, a exemplo da Defesa 
Civil, que emite sinais de alertas para determinadas situações em tempo real. -APROVADO. 
Ocupou a tribuna o Vereador Galdino Luiz Ramos Junior, cumprimentou a todos e destacou o 
Requerimento n° 2617/2025, relatando seu acesso ao projeto em viagem ao Distrito Federal. 
Explicou os recursos dos laboratórios maker e seus benefícios aos alunos. Afirmou que, em 
viagem à Brasília na próxima semana, buscaria a conquista dos laboratórios e solicitou o apoio 
do Poder Executivo, já que se tratava de investimento na educação, ciência e tecnologia para os 
jovens marilienses. Requerimento nº 2576-2025 do Vereador Guilherme Burcão, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, através da Secretaria Municipal de Saúde, que 
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informem a esta Casa de Leis os questionamentos abaixo, tendo em vista denúncias recebidas 
por este vereador sobre possíveis desvios de função de servidores que recebem Função 
Gratificada (FG) sem desempenhar as atividades correspondentes ao setor designado, dentro do 
prazo regimental de 15 dias, sob pena de responsabilidade, de acordo com o Art. 16, XXII, da 
Lei Orgânica do Município de Marília. -APROVADO COM ADENDO. Requerimento nº 2582-2025 
do Vereador Guilherme Burcão, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, por 
intermédio da Secretaria Municipal de Planejamento Urbano, da Secretaria Municipal de 
Assistência Social e Cidadania e demais órgãos competentes, informações para que sejam 
realizados estudos técnicos e administrativos com vistas à implementação de políticas públicas 
voltadas ao desfavelamento e à promoção de moradia digna para as famílias que atualmente 
residem em áreas de risco e de ocupação irregular no município. -APROVADO. Requerimento nº 
2602-2025 do Vereador Guilherme Burcão, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius 
Camarinha, que, após envidar esforços junto aos secretários municipais da Educação, Sra. 
Rosemeire Fernanda Frazon Modesto, da Administração, Sr. César Henrique da Cunha Fiala, e 
da Fazenda, Sr. Rafael Rastelli Barbosa, informe com urgência os motivos do atraso recorrente 
na regularização salarial das cuidadoras que prestam serviços à Prefeitura Municipal de Marília, 
por meio do contrato celebrado com a empresa Polly Service. – APROVADO Ocupou a tribuna o 
Vereador Guilherme Fernandes dos Reis, cumprimentou a todos e relatou o recebimento de 
denúncias de recebimento de funções gratificadas sem o exercício dos trabalhos condizentes, 
conforme o Requerimento n° 2576/2025. Solicitou à Administração estudos para implementação 
de políticas públicas para desfavelamento e moradia às famílias em áreas de risco e ocupação 
irregular. Destacou o Requerimento n° 2602/2025, criticando o atraso no pagamento das 
cuidadoras, dos vigilantes e coletores de lixo, relatando dificuldades financeiras enfrentadas por 
estes. Relembrou situação vivida com a empresa IAPE e as cuidadoras que ainda aguardavam 
pagamento de acerto pela empresa. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian 
parabenizou o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis pelos Requerimentos e questionou se a 
situação com empresas terceirizadas era recorrente, já que se deparava com o problema 
recentemente, pois estava em seu primeiro mandato. O Presidente em exercício Wilson Alves 
Damasceno afirmou que a Presidência verificaria a informação. Em questão de ordem, o 
Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior solicitou adendo ao Requerimento n° 2576/2025 para que 
a resposta fosse encaminhada a todos os Vereadores. Em resposta ao Vereador Luís Antônio 
Coneglian, afirmou que na última gestão já havia problemas com empresas terceirizadas e as 
questões seguiam nesta gestão. Criticou os gestores e destacou a falta de pagamento aos 
funcionários. Em questão de ordem, o Vereador Marcos José Custódio concordou que o 
problema era antigo, desde que o Estado começou a repassar suas competências para 
empresas particulares, desde 2010 ou 2011. Explicou que o problema ocorre por dois motivos: o 
não repasse do dinheiro pela administração à terceirizada que era de incidência menor e onde o 
município pagava, mas a empresa retinha o pagamento e não apresentava as guias de 
recolhimento do FGTS que era de incidência maior e atual. Nesses casos, a prefeitura era 
impedida legalmente de fazer o repasse. Apoiou o requerimento e o pedido do Vereador 
Oswaldo Féfin Vanin Junior para que a resposta sobre as FGs da saúde fosse encaminhada a 
todos. Em questão de ordem, a Vereadora Vânia Ramos dos Santos parabenizou o Vereador 
Guilherme Fernandes dos Reis pelo Requerimento. Informou que chefe de gabinete, Rafael 
Goro, orientou as funcionárias que não receberam o acerto a entrar com processo judicial contra 
a IAP. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian afirmou que, ao seu ver, essa 
situação era causada por um consentimento. Defendeu que deveriam ser exigidos requisitos e 
critérios diferentes para a contratação de serviços terceirizados. Expressou preocupação de que, 
quando essas empresas levantavam voo, quem arcava com o compromisso era o município. Em 
questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis expressou preocupação de que o 
pessoal da GF, cujo contrato acabava no final do ano e não estava depositando Fundo de 
Garantia. Questionou o prefeito sobre se o contrato da GF seria encerrado ou renovado, 
lembrando que a IAP foi renovada várias vezes. Confirmou que aceitava o adendo do Vereador 
Oswaldo Féfin Vanin Junior e solicitou um adendo para incluir no requerimento as empresas GF, 
Ipiranga e MB. Agradeceu a presença de Valmir, professor de um projeto no Bairro Santa 
Antonieta. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior solicitou adendo ao 
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Requerimento que incluísse que a prefeitura informasse e encaminhasse o comprovante de 
repasse das empresas, tendo assim a certeza que os culpados seriam as empresas 
terceirizadas. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis aceitou o 
adendo do Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior. Relatou uma reunião anterior com Hugo e 
Goro do Gabinete do Prefeito, onde foi informado que a prefeitura tinha feito um acordo para 
pagar a GF em duas vezes parcela de 500 mil, totalizando 1 milhão, mas nem isso estava sendo 
cumprido. Afirmou que, no caso específico da GF, a prefeitura estava em atraso há cerca de 3 
meses e ainda estava pagando parcelado. O Vereador Mauro Célio da Cruz ficou inscrito para a 
próxima sessão. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior informou que os 
Requerimentos não seriam encaminhados na semana e sugeriu que o Vereador Mauro Célio da 
Cruz declinasse, no que foi aceito por ele. Em questão de ordem, o Vereador Marcos José 
Custódio informou que então se encerraria o assunto e seriam encaminhados os requerimentos, 
no que foi informado que sim. Quando eram dezoito horas e dezoito minutos e não havendo 
mais tempo para o período, passou-se ao Pequeno Expediente onde estavam inscritos para o 
uso da palavra os seguintes Vereadores: Luiz Eduardo Nardi, Elio Eiji Ajeka, Silvia Daniela 
Domingos D'ávila Alves, João dos Santos Diniz Neto, Rossana Rodrigues Rossini Camacho, 
Luís Antônio Coneglian, Wilson Alves Damasceno, Guilherme Fernandes dos Reis e Mauro Célio 
da Cruz. Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi. Falaria quanto ao atraso no 
pagamento das empresas terceirizadas Poli, GF, Ipiranga e MB, tema que já havia sido 
discutido. Ele afirmou que o problema ocorria há algum tempo e precisava de uma explicação 
melhor. Observou que, para o município efetuar o pagamento a essas empresas, elas precisam 
entregar a GEFIP (recolhimento dos encargos sociais). Criticou a situação, indicando que se as 
empresas não pagavam os funcionários, provavelmente também não recolhiam os encargos 
sociais, criando uma bola de cristal que não se acertava nunca. Argumentou que os contratos de 
mão de obra terceirizada deveriam ser lastreados por recursos que a prefeitura pudesse dispor 
para pagá-los em dia. Solicitou transparência do município, exigindo que respondesse se estava 
pagando a Poli, a GF, a Ipiranga e a MB, para que então se pudesse cobrar dessas empresas o 
pagamento aos seus servidores. Chamou a situação de uma indústria do calote e enfatizou que 
os mais fragilizados eram os servidores, que corriam o risco de não receber o 13º salário. Em um 
segundo ponto, tratou das emendas impositivas, relatando que em uma audiência viu instituições 
para as quais ele fez emendas que não receberam nada. Alertou que, se houvesse qualquer 
exclusão ou tratamento diferenciado a qualquer vereador no pagamento dessas emendas até 31 
de dezembro, a situação seria levada ao Ministério Público, classificando tal prática como uma 
política mesquinha, pequena. Em questão de ordem, o Vereador Marcos José Custódio que com 
referência a fala do Vereador Luiz Eduardo Nardi sobre a preocupação com o não pagamento de 
emendas impositivas, iria tranquilizá-lo. Afirmou ter conversado com o prefeito, o chefe de 
gabinete e Rafael Rastelli, Secretário da Fazenda, e ouviu que havia todo interesse legal de até 
o dia 31 pagar as emendas de todos os vereadores, indistintamente. Mencionou que ele próprio 
foi um vereador que não teve suas emendas pagas no mandato passado, e por isso estava 
exercendo pressão enorme em cima do governo para que não houvesse distinção. Ocupou a 
tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka. Parabenizou a Emef Célio Corradi pela realização de uma 
feira de empreendedorismo das crianças, agradecendo o apoio da secretária da cultura, Thaís 
Monteiro, e das idealizadoras Professoras Suzi e Vanessa. Parabenizou a APAE de Marília pelo 
espetáculo maravilhoso com apresentações encantadoras, que demonstravam o poder da 
superação, do talento e da solidariedade, e o trabalho de excelência da instituição na inclusão de 
pessoas com deficiência.  Fez um registro pelos 20 anos da escola de natação Dudu 
Aquacenter, reconhecendo o fundador Dudu e sua equipe pelo profissionalismo e por 
transformarem a escola em uma referência na cidade, contribuindo para a formação humana e 
de atletas. Registrou a alegria pela cerimônia de certificação das 14 salas de amamentação 
implantadas nas escolas municipais. Agradeceu Sandra Domingues, os coordenadores do 
Banco de Leite, o Prefeito Vinícius Camarinha, e as secretárias Rosimeire Frazon e Dra. Paloma 
Libanio pela sensibilidade e apoio a causa pioneira, citando a visita da Dra. Gabriela Cintra Rios, 
do Ministério da Saúde, para reconhecer o trabalho. Em questão de ordem, o Vereador Luiz 
Eduardo Nardi registrou a presença do Dr. Ricardo Komatsu. Em questão de ordem, o Vereador 
Rossana Rodrigues Rossini Camacho Saudou a presença do Dr. Ricardo Komatso, brilhante 
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médico extraordinário e reconhecidamente diferenciado, estendendo a saudação a todos os 
demais membros do Lions Clube de Marília que estavam presentes. Em questão de ordem, o 
Vereador Luís Antônio Coneglian parabenizou todos os presentes. A Vereadora Silvia Daniela 
Domingos D'ávila Alves estava ausente. Ocupou a tribuna o Vereador João dos Santos Diniz 
Neto. Agradeceu ao Secretário de Obras, Johnny Mota Pereira, pelo atendimento de um 
requerimento com a construção de um sargetão na Moacir Simões com a Eugênio Coneglian, na 
Zona Norte, observando que sargetões eram fundamentais e deveriam ter sido feitos desde o 
início do asfalto. Alertou a Casa de Leis sobre a questão viária da Zona Norte, citando o 
crescimento de investimentos que aumentaram o trânsito. Pediu ao prefeito que buscasse auxílio 
do governo estadual e da Concessionária Entrevias para melhorias nos acessos. Destacou a 
necessidade urgente de iluminação na entrada para o Atacadão na Zona Norte, que ficava em 
total escuridão à noite. Sugeriu que a Emdurb elaborasse projetos imediatamente e os levasse à 
Artesp em São Paulo para solucionar os problemas de trânsito e iluminação, especialmente na 
SP-33. Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho. Informou que, 
representando a Casa de Leis e a população, teve agendas relevantes em quatro ministérios: 
Educação, Agricultura e Pecuária, Empreendedorismo/Micro Empresa/Pequeno Porte e Saúde. 
As demandas apresentadas focaram na ampliação de programas e políticas públicas, com 
ênfase em políticas para mulheres, empreendedorismo feminino, valorização de artesãs e apoio 
à economia criativa. Ressaltou que a viagem foi uma agenda de trabalho muito intensa, com 
resultados concretos e aberturas de portas importantes para serem concretizados em 2026. Em 
questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi saudou a presença de Virginia Baloni, 
Presidente da Gota de Leite. Ocupou a tribuna o Vereador Luís Antônio Coneglian ocupou a 
Tribuna o vereador Luiz Antonio Coneglian. Parabenizou a Vereadora Silvia Daniela Domingos 
D'avila Alves pelo requerimento da Avenida Durval de Menezes. Criticou as heranças de obras 
mal executadas. Pediu que os vereadores fiscalizassem os novos empreendimentos antes de 
serem entregues, para evitar que os problemas de buracos e alagamentos virassem cobranças 
nas redes sociais. Sobre as terceirizadas, concordou que a situação estava no limite e que se as 
empresas não pagavam, o prejuízo acabaria recaindo sobre o município. Apresentou vídeos da 
Av. Durval de Menezes, mostrando a água entrando no comércio. Mostrou também um vídeo do 
bairro Maracá, um loteamento entregue recentemente, expondo a situação da casa da moradora 
Dona Aparecida, que estava sofrendo com inundações. Ocupou a tribuna o Vereador Wilson 
Alves Damasceno. Expressou alegria pela visita à construção do SESC de Marília, que deveria 
ser entregue em maio de 2026, elogiando o ex-deputado federal Pedro Pavão pela conquista. 
Parabenizou o Presidente Danilo Augusto Bigeschi pela audiência pública sobre violência contra 
profissionais de enfermagem. Agradeceu ao secretário Rodrigo Ramos por atender a um 
requerimento que permitia aos corretores de imóveis acessar débitos e certidões negativas no 
sistema da prefeitura, agilizando negociações. Relatou uma reunião na Secretaria da Saúde com 
a Dra. Paloma Libanio e mães atípicas de crianças com TEA. Destacou os avanços do prefeito 
Vinícius Camarinha na área, como a inclusão da saúde no Espaço Potencial e o trabalho da 
Trachego, visando criar uma rede de acolhimento para obter laudos e suporte. Parabenizou a 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos pela luta pelo CER III. Ocupou a tribuna o Vereador 
Guilherme Fernandes dos Reis. Abordou a polêmica da criação do Espaço Motoboy, lembrando 
que a obra foi iniciada na gestão passada e paralisada. Relatou que, após requerer a 
continuidade, foi informado que a obra parou devido a queixas de barulho de moradores e que 
seria transferida para a Avenida Brasil. Mostrou um documento oficial do Executivo, assinado 
pelo presidente da Emdurb e funcionários em resposta a um requerimento, que afirmava que 
não cabia à prefeitura fazer o espaço motoboy, mas sim às empresas. A resposta executiva 
alegava que a Emdurb seria onerada desnecessariamente, tanto financeiramente como nas 
questões de responsabilidade com a manutenção, segurança. Criticou duramente o Prefeito 
Vinícius Camarinha, que prometeu o espaço em campanha para ganhar votos. Questionou se a 
recusa seria uma retaliação por ele ter votado contra o aumento do IPTU. Afirmou que o Prefeito 
estava causando prejuízo ao município ao, por exemplo, alugar carros particulares para o 
gabinete, enquanto negava um espaço digno aos trabalhadores. Finalizou chamando o prefeito 
de prefeito do tigrinho e prefeito TikTok. Ocupou a tribuna o Vereador Mauro Célio da Cruz. Leu 
uma reclamação recebida de um funcionário da Fundação Casa de Marília, contratado pela 
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empresa terceirizada JCR de Sorocaba, que estava sem pagamento. A empresa ameaçou 
rescindir o contrato e pagar os funcionários somente após receber da Fundação Casa. O 
funcionário descreveu a situação como lamentável, faltando dinheiro para pagar contas e Vale 
Refeição. Questionou a lógica das empresas terceirizadas e sugeriu a necessidade de uma lei 
que exigisse que essas empresas depositassem um certo valor prévio como garantia, 
comparando a situação à abertura de uma casa lotérica. Concluiu que isso tinha que acabar e 
que os trabalhadores não podiam ser tratados como escravos. Em questão de ordem, o 
Vereador Luiz Eduardo Nardi ele fez um registro para cumprimentar a Vereadora Daniela pela 
denominação de uma praça com o nome do Dr. Sérgio Belucci, e aproveitou para saudar a 
Benê, viúva de Sérgio, Dona Ligia, que tinha história com a Gota de Leite e a irmã de Sérgio, 
Tânia Belúci. O presidente Danilo Augusto Bigeschi agradeceu a presença de todos. Quando 
eram dezenove horas e nove minutos, passou-se a Ordem do Dia. Em questão de ordem, o 
Vereador Elio Eiji Ajeka requereu e foi aprovada a dispensa da leitura dos projetos que 
constavam da pauta, tendo em vista que os Senhores Vereadores dispunham de cópias dos 
mesmos. Solicitou também e foi aprovado, que a votação dos projetos, na forma regimental, 
fosse feita pela leitura do número do projeto, da sua ementa e pela citação dos números de seus 
artigos. Solicitou e foi aprovado que a segunda discussão fosse realizada na presente sessão, 
tendo em vista a urgência e relevância da matéria. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji 
Ajeka solicitou a inversão do item 8 para item 2, no que foi aprovado. Em questão de ordem, a 
Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves solicitou a inversão do item 3 pelo item 6, no 
que foi aprovado. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno solicitou a 
inversão do item 7 para o item 1, no que foi aprovado. 01 – Aprovado em duas discussões o 
Projeto de Lei nº 169/2025, do Vereador Delegado Wilson Damasceno (PL), denominando 
“Praça NATAL MATIAS” a área verde V, da Rua André Luiz Ribeiro, entre as Ruas Márcio da 
Silva e Marcos Roberto Loncorovici, compreendendo parte da quadra 30, do Bairro Vereador 
Eduardo Andrade Reis. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a 
requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e 
relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Wilson Alves Damasceno. Registrou a 
presença dos familiares do homenageado, incluindo as filhas Maria Cristina Matias e Luciana 
Matias, o genro Jurandir Cesário, o filho Luís Alberto Matias e a nora Vanda Maria Cardoso 
Matias. Afirmou que Natal Matias era uma pessoa que certamente merecia ter seu nome 
eternizado em uma das praças do município, especificamente a praça da área verde 5 da rua 
André Luiz Ribeiro, no bairro Vereador Eduardo Andrade Reis. Natal Matias nasceu em Pirajuí 
em 25 de dezembro de 1928, no mesmo ano da fundação de Marília. De família simples e sem 
recursos, mudou-se para Marília em 1935, em busca de melhores condições de vida. A princípio, 
a família morou na Vila São Miguel, transferindo-se depois para o Alto Cafezal. Ele cursou 
apenas o primário. Ainda menino, começou a trabalhar na alfaiataria Gradim. Seu irmão mais 
velho, um mecânico, o levou para trabalhar na oficina do Burgo, onde Natal aprendeu o ofício de 
mecânico de automóveis. Fez amizade com outro mecânico, Félix Mansur, que, ao retornar da 
guerra, onde serviu como expedicionário, montou uma oficina e convidou Natal Matias para 
trabalhar e gerenciar o estabelecimento, reconhecendo sua competência. Natal permaneceu ali 
por um longo período, casou-se e adquiriu uma casa na Rua Coroados, que mais tarde se 
transformou em um sobrado. Foi convidado a gerenciar a agência da Chevrolet Marília na Rua 
Coronel Galdino, trabalhando lá de 1957 a 1959. No final de 1959, abriu em sociedade com seu 
irmão uma oficina na Rua Bonfim, chamada Automecânica Natal, onde se especializou em 
funilaria, sua grande paixão. O imóvel alugado onde a oficina funcionava foi posteriormente 
adquirido com o apoio de sua esposa, Rosa Faustina. Criou oito filhos e participou ativamente da 
comunidade, sendo casal encontrista da Igreja Santo Antônio até sua aposentadoria. Foi um 
verdadeiro empreendedor em Marília em uma época de grandes dificuldades, prestando 
relevantes serviços à comunidade e tornando-se um mecânico conhecido pela excelência. Era 
extremamente criativo, sempre reciclando materiais e desenvolvendo invenções. Deixou um 
legado de trabalho, dedicação e serviços prestados à cidade. Natal Matias faleceu, deixando os 
filhos Luís Alberto, Nárcia Elisa, Luiz Helena, Will Gerson, Maria Cristina, Luciana e Mauro 
César, em memória e sua esposa Rosa Faustina Matias, também falecida. Finalizou pedindo a 
aprovação do projeto para que pudessem eternizar merecidamente o nome de Natal Matias no 
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município. Não havendo mais Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente 
projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa 
do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro e segundo, no que foram aprovados. O 
projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário estava em 
Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 169/2025. Não havendo Vereadores inscritos para a 
segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em primeira discussão, do 
artigo primeiro e segundo. O projeto foi aprovado em segunda discussão, indo à sanção. 02 – 
Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 179/2025, do Vereador Dr. Elio Ajeka (PP), 
denominando “Praça e nascente d’água AUGUSTIN SOLIVA”, o sistema de lazer compreendido 
entre as Ruas Arlindo Jotta, Lázaro Teixeira de Camargo, Jovina de Baptista Raineri e Av. Tomé 
de Souza, no Núcleo Habitacional Monsenhor João Batista Tóffoli. (Processo incluído na Ordem 
do Dia a requerimento verbal, aprovado, de seu Autor). - À SANÇÃO. A segunda discussão foi 
realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após 
ter justificado a urgência e relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka. 
Saudou os membros do Lions Clube presentes, destacando a ligação do homenageado com a 
instituição: Dr. Ricardo Komatso, ex-governador do distrito do Lions Clube, Glória Komatso, 
organizadora e orientadora do Lions Clube, Manuel Batista de Oliveira, Presidente do Lions 
Clube Marília Agostinho Soliva, Virgínia Baloni, a primeira presidente do Lions Clube Agostinho 
Soliva, agradecendo-a pelos créditos ao projeto e pela honra de sua presença. Saudou também 
Dona Helena, Seu Benedito, o Dr. Kenite Mizuno, Dona Lígia e Dona Benedita, esposa do Dr. 
Sérgio Belucci. O projeto buscava reconhecer e preservar a memória de Augustin Soliva, 
cidadão cuja história se entrelaçava com a construção e o desenvolvimento de Marília e da 
região. Augustin Soliva nasceu em Rabios Civic, Suíça, em 6 de outubro de 1927. Veio para o 
Brasil em 1952 a serviço da família WT para administrar propriedades rurais, incluindo a 
Fazenda Paredão, no município de Oriente. Foi casado com Helena Vazes de Lima Soliva, com 
quem teve os filhos Humberto, Arine, Gilbert, Marcos e Eric. Ingressou no Lions Clube em 18 de 
setembro de 1964, onde desempenhou diversas funções de destaque. Ele recebeu a honra de 
ter seu nome concedido ao Lions Clube de Marília, um privilégio geralmente reservado apenas a 
presidentes e ex-presidentes internacionais. Tornou-se associado honorário do Lions Clube de 
Marília Augustin Soliva, fundado em 2007 e oficializado em 2008. Sua trajetória foi pautada pelo 
compromisso social, pelo respeito ao meio ambiente, pela dedicação às causas comunitárias e 
pela valorização cultural. Ele faleceu em 16 de junho de 2012, aos 84 anos, deixando um legado 
de trabalho, respeito e serviço ao próximo. Enfatizou que a homenagem não era apenas justa, 
mas necessária. O projeto propunha nomear o sistema de lazer que compreende uma nascente 
de água. Ao atribuir o nome de Augustin Soliva à nascente, o projeto exaltaria a proteção 
ambiental, que era um projeto defendido pelo Lions Clube. A homenagem daria visibilidade a um 
patrimônio natural importante para o bairro e para a cidade. Mencionou que os projetos de 
trabalho na área da nascente foram iniciados pelo Lions Clube e que o nome era um gesto 
simbólico que unia a memória, a história e a estabilidade que Augustin Soliva sempre defendeu. 
Encerrou sua fala pedindo a aprovação de todos os nobres pares em reconhecimento ao grande 
homem, ao trabalho social, ecológico e ambiental realizou, e para honrar o legado que ele 
deixou para a comunidade. Não havendo mais Vereadores inscritos para a primeira discussão 
do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a 
leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro e segundo, no que 
foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário 
estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 179/2025. Não havendo Vereadores inscritos 
para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em primeira 
discussão, do artigo primeiro e segundo. O projeto foi aprovado em segunda discussão, indo à 
sanção. 03 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 157/2025, da Vereadora 
Professora Daniela (PL), denominando “Praça Dr. SÉRGIO DE OLIVEIRA BRUNO BELLUCI” o 
sistema de lazer 04, com área de 4.634,79 m², entre as Ruas Dr. Christovam Castilho (rua 4), 
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Waldomiro Paes (rua 6), José Otávio dos Santos (rua 10) e Antônia Alves Santana de Souza 
(rua 11), do Bairro Jardim Ana Pozzetti Féfin – Loteamento Alameda das Esmeraldas. - À 
SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a requerimento verbal 
aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância da matéria. 
Ocupou a tribuna a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves A vereadora iniciou sua fala 
reiterando os cumprimentos à mesa diretora, aos pares, aos funcionários, ao público que assistia 
pelas mídias e, em especial, à família do Dr. Sérgio Belucci, que se encontrava presente. 
Expressou que a sessão era um motivo de orgulho para denominar o espaço, que seria um local 
vindouro, frutífero e que alegraria os moradores da cidade. O projeto visava denominar a Praça 
Dr. Sérgio Bruno Belucci para preservar e honrar a memória de um médico cuja vida foi marcada 
pela generosidade, competência e profundo compromisso com o cuidado ao próximo. Foi um 
ortopedista respeitado, atuante na Ortoclínica Marília, cooperado da Unimed, servidor do SUS e 
integrante dedicado da Santa Casa e da Famema. Se formou em medicina pela FAMEMA em 
1979, onde também realizou sua residência em traumatologia e ortopedia. Posteriormente, 
retornou à instituição como docente entre 1988 e 1992, contribuindo para a formação de novas 
gerações de profissionais. Em sua caminhada acadêmica e assistencial, ele completou 
residências na Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Marília e na Universidade Federal 
de São Paulo, além de possuir mestrado em ortopedia e cirurgia plástica reparadora. Participou 
de inúmeros congressos, foi diversas vezes premiado e colaborou ativamente com a Associação 
Paulista de Medicina, integrando a direção da regional Marília. Afirmou que, em cada etapa de 
sua carreira, ele deixou uma marca de excelência e humanidade. Enfatizou que o legado de Dr. 
Sérgio ia além de títulos, diplomas e conquistas, permanecendo vivo no reconhecimento de 
colegas e na gratidão de pacientes e ex-pacientes, e principalmente no amor de sua família. 
Deixou sua esposa, Benê, e seus quatro filhos: Alexandre, Renata, Thiago Ana e Ana Lígia, que 
seguiam honrando sua história. Compartilhou uma experiência pessoal sobre a generosidade do 
Dr. Sérgio, relatando o caso de um aluno de sua escola, que tinha o braço desenganado e cuja 
mãe não tinha dinheiro para pagar a consulta e que foi atendido por ele gratuitamente. Disse que 
nomear a praça era celebrar o homem que, com dignidade e firmeza, desenvolveu movimento, 
esperança e qualidade de vida a tantas pessoas. O espaço deveria refletir a alegria, a 
generosidade e o exemplo de vida que o Dr. Sérgio trouxe. Finalizou pedindo o reconhecimento 
da Casa de Leis e a aprovação do projeto, afirmando que era uma honra para os vereadores 
estarem aprovando o projeto naquele dia. Em questão de ordem, a Vereadora Rossana 
Rodrigues Rossini Camacho parabenizou pelo projeto e a família era sua amiga durante toda 
sua vida. Foi anjo da guarda em sua vida e a praça eternizaria o trabalho feito. Parabenizou a 
Vereadora Silvia Daniela Domingos D'avila Alves pela indicação do projeto. Em questão de 
ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka parabenizou a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'avila 
Alves pela excelente homenagem a Dr. Sérgio Belucci. Descreveu o Dr. Sérgio Belucci como um 
grande homem, um grande médico, mencionando que ele era um grande parceiro do pessoal da 
clínica, citando o Dr. Keniti e o Dr. Kimura. Ressaltou que o Dr. Sérgio era um homem que não 
dormia e estava sempre trabalhando, deixando um legado muito bom. Mencionou que o 
homenageado era vizinho de propriedade de seu sogro e também não parava, concluindo que 
ele merecia realmente toda essa homenagem. Finalizou com suas considerações e saudações a 
um grande homem que foi e por um grande incentivador pela política também. Em questão de 
ordem, a Vereadora Vânia Ramos dos Santos parabenizando a Vereadora Silvia Daniela 
Domingos D'avila Alves pela propositura. Afirmou ter conhecido o Dr. Sérgio Belucci. 
Compartilhou uma experiência pessoal de gratidão, relatando que o Dr. Sérgio operou sua filha 
quando esta quebrou o braço jogando bola aos 7 anos de idade e precisou de cirurgia. 
Acrescentou que ele atendeu várias crianças do projeto Amor de Criança. Concluiu que o Dr. 
Sérgio Belucci realmente merecia ser honrado e homenageado. Não havendo mais Vereadores 
inscritos para a primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente 
Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o 
artigo primeiro e segundo, no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira 
discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que 
conforme requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 
157/2025. Não havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, 
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passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em 
globo, conforme vencido em primeira discussão, do artigo primeiro e segundo. O projeto foi 
aprovado em segunda discussão, indo à sanção. Em questão de ordem, a Vereadora Silvia 
Daniela Domingos D'ávila Alves informou que queria registrar também a presença de Tania e 
Sandra, irmãs presentes. 04 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 123/2025, do 
Vereador Guilherme – Burcão (DC), obrigando a instalação de placa em obras públicas 
municipais paralisadas, exibindo objetivamente os motivos da interrupção. Há substitutivo. - À 
SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a requerimento verbal 
aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância da matéria. 
Ocupou a tribuna o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis. Defendeu o projeto, buscando algo 
que classificou como simples, justo e extremamente necessário, que era a transparência nas 
obras públicas da cidade. Destacou que os vereadores eram constantemente procurados pelos 
moradores, que desejavam saber porque uma obra parou, quando seria retomada, quem era o 
responsável, o que realmente estava acontecendo. A falta de informação gerava desconfiança, 
insegurança, boatos, desgaste político e um profundo sentimento de abandono. Afirmou que o 
cidadão pagava seus impostos e contribuía para o orçamento municipal, tendo o direito e não 
favor de saber porque uma obra importante para o seu bairro estava parada por meses, muitas 
vezes até por anos. O projeto exigia que o poder executivo colocasse uma placa informando o 
porquê a obra foi paralisada, se haveria continuidade, quando retornaria ou se não seria mais 
realizada. O Vereador Luiz Eduardo Nardi, em questão de ordem, complementou que, sobretudo 
em obras financiadas como pela Caixa Econômica, era obrigatório exibir em placas o valor da 
obra e o prazo de construção. Ele considerou o projeto de Burcão extremamente relevante e 
importante para a transparência, dada a quantidade de obras paradas na cidade. Continuando, o 
Vereador Guilherme Fernandes dos Reis solicitou sua reserva de tempo e declinou em seguida. 
Não havendo mais Vereadores inscritos para a discussão do presente substitutivo, passou-se à 
votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do substitutivo, e 
colocou em votação com o artigo primeiro ao quinto, no que foram aprovados. O substitutivo ao 
projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário estava em 
Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 123/2025. Não havendo Vereadores inscritos para a 
segunda discussão do presente substitutivo ao projeto, passou-se à votação. O Presidente 
Danilo Augusto Bigeschi colocou o substitutivo em votação em globo, conforme vencido em 
primeira discussão, do artigo primeiro ao quinto. O substitutivo ao projeto foi aprovado em 
segunda discussão, indo à sanção. 05 – Aprovado em duas discussões com emenda o Projeto 
de Lei nº 156/2025, do Vereador Wellington Corredato/Batata (PP), instituindo o programa "Visão 
do Futuro", dispondo sobre a obrigatoriedade da realização de exames de acuidade visual para 
alunos da rede municipal de ensino e dá outras providências. Há emenda em 2ª discussão. - A 
REDAÇÃO FINAL FICARÁ A CARGO DA PRESIDÊNCIA. À SANÇÃO. A segunda discussão foi 
realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após 
ter justificado a urgência e relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Wellington 
Corredato da Silva. Informou que o projeto foi denominado Visão do Futuro e era considerado de 
extrema importância para as crianças do município. Mencionou que cerca de seis meses antes 
havia apresentado um requerimento sobre o assunto, e que, após discutir com o município, o 
projeto foi apresentado. Compartilhou experiência pessoal onde ele possuía um problema de 
visão no olho esquerdo que foi descoberto tardiamente e segundo os oftalmologistas, se o 
problema tivesse sido descoberto quando ele tinha 5 ou 6 anos de idade, ele teria grandes 
chances de uma recuperação quase 100% da visão. Citou que pesquisas indicavam que cerca 
de 20% das crianças consideradas desatentas ou de baixa atenção na escola eram, na verdade, 
crianças que possuíam problemas visuais. A dificuldade em enxergar o quadro negro fazia com 
que essas crianças acabassem caindo, se tornando desatentas na escola, o que resultava em 
mau rendimento e grande evasão escolar em virtude das baixas notas. Ressaltou que muitos 
pais no município não tinham condições de levar seus filhos para fazer exames oftalmológicos 
desde cedo, o que inviabilizaria o diagnóstico precoce. Concluiu pedindo aos vereadores que 
votassem a favor do projeto para que pudessem dar maior dignidade no tratamento dessas 
crianças com problema oftalmológico desde cedo. Não havendo mais Vereadores inscritos para 
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a primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao 
quinto, no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda 
discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado 
pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 156/2025. Não havendo 
Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido 
em primeira discussão, do artigo primeiro ao quinto. O projeto foi aprovado em segunda 
discussão. Em seguida o Presidente Danilo Augusto Bigeschi procedeu a leitura da primeira 
emenda do Vereador Wellington Corredato da Silva e colocou em votação, no que foi aprovada. 
O projeto foi aprovado com emenda. A redação final ficará à cargo da Presidência. À sanção. 06 
– Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 207/2025, da Prefeitura Municipal, 
autorizando a Prefeitura Municipal de Marília a celebrar Termo de Cooperação com a 
Companhia Paulista de Força e Luz – CPFL, tendo por objeto a realização do Projeto 
“Arborização + Segura” e dá outras providências. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi 
realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após 
ter justificado a urgência e relevância da matéria. Não havendo Vereadores inscritos para a 
primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao 
terceiro, no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda 
discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado 
pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 207/2025. Em questão de 
ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi informou que se preocupava com o convênio, na 
realidade, ele se prestava quando a fiação da companhia estava passando entre árvores que 
precisam ser podadas. Não havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do 
presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto 
em votação em globo, conforme vencido em primeira discussão, do artigo primeiro ao terceiro. O 
projeto foi aprovado em segunda discussão, indo à sanção. 07 – Discussão única do Veto nº 
3/2025 – veto parcial aposto pelo Executivo, no Projeto de Lei nº 141/2025, da Vereadora 
Delegada Rossana Camacho (PSD), que estabelece normas de proteção contra incêndio e de 
instalação de hidrantes urbanos, e dá outras providências. Revoga as Leis 3388/1989 e 
5451/2003. Votação – maioria absoluta para rejeição. - APROVADO O VETO PARCIAL DO 
PREFEITO POR UNANIMIDADE. - COMUNIQUE-SE AO EXECUTIVO. Foi dispensada a leitura 
e ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho que informou que o veto 
era oportuno e que não afetava os demais artigos da Lei 9341/2025. O veto se referia 
especificamente ao Artigo 2º do PL 141/2025 e não interferia na essência dos principais artigos 
da lei. Explicou que o veto era oportuno porque evitava eventuais interpretações equivocadas e 
a matéria referente ao Artigo 2º seria oportunamente regulamentada por meio de decreto. 
Mencionou que o decreto atual que regulamentava as leis revogadas (Leis 3388/1989 e 
5451/2003, que foram transformadas na Lei 9341/2025) era o Decreto 12.583/2018, e ele seria 
novamente regulamentado. Para confirmar a necessidade do veto, relatou que conversou com a 
Major Lurela, do Corpo de Bombeiros, e com os fiscais de postura da prefeitura, Éton e Adão e a 
conclusão dessas conversas foi que o veto era realmente necessário e deveria ser aprovado. O 
Presidente encerrou a discussão, e colocou em votação o veto parcial ao Projeto de Lei nº 
141/2025. Informou ao plenário que o quórum exigido era de maioria absoluta para rejeição do 
veto e para encaminhamento de votação, informou que os vereadores que se levantassem 
estariam votando contra o veto e aqueles que permanecessem sentados estariam votando a 
favor do veto. Em seguida, o Presidente colocou em votação, veto parcial ao Projeto de Lei nº 
141/2025, no que foi aprovado. Aprovado o veto parcial do Prefeito por unanimidade. - 
Comunique-se ao Executivo. 08 – Aprovado em duas discussões com emenda, o Projeto de Lei 
Complementar nº 17/2025, da Prefeitura Municipal, modificando a Lei Complementar nº 
889/2019 (Código Tributário do Município), corrigindo a redação de itens da Tabela 3 do Anexo 
II, de forma não onerosa e dá outras providências. Votação maioria absoluta. – A REDAÇÃO 
FINAL FICARÁ A CARGO DA PRESIDÊNCIA. À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada 
na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter 
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justificado a urgência e relevância da matéria. Não havendo Vereadores inscritos para a primeira 
discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi 
realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro e segundo, 
no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda 
discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado 
pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei Complementar nº 17/2025. Não 
havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à 
votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, 
conforme vencido em primeira discussão, do artigo primeiro e segundo. O projeto foi aprovado 
em segunda discussão. Em seguida, procedeu a leitura da primeira emenda, de autoria da 
Prefeitura Municipal de Marília e colocou em votação, no que foi aprovada. O projeto foi 
aprovado com emenda. A redação final ficará à cargo da Presidência. À sanção. O Presidente 
Danilo Augusto Bigeschi convocou os Senhores Vereadores para a realização de uma Sessão 
Solene, no próximo dia 18 de novembro, às 19h, ocasião em que seria prestada homenagem ao 
Dia Internacional do Empreendedorismo Feminino, atendendo a Requerimento de autoria da 
Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho. Encerrado o período da Ordem do Dia, o 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi consultou o 2º Secretário, Vereadora Vânia Ramos dos 
Santos se havia Vereadores inscritos para as explicações pessoais, no que foi informado que 
não havia Vereadores inscritos. Quando eram vinte horas e cinco minutos e não havendo mais 
matérias a serem tratadas, o Senhor Presidente, Danilo Augusto Bigeschi encerrou a Presente 
Sessão Ordinária. Parte da presente Sessão foi presidida pelo 1º Vice-Presidente, Vereadora 
Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves e pelo 2º Vice-Presidente, Vereador Wilson Alves 
Damasceno. Nada mais. Indo esta ata assinada pelo Senhor Presidente e pelo Primeiro 
Secretário, na sessão em que for colocada a votos. Fica fazendo parte integrante da presente 
Ata, o DVD relativo à Sessão Ordinária n. 3123, de acordo com a Resolução n. 296, de 10 de 
abril de 2007. 
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